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safety INnformation

SAFETY INFORMATION

o Before operating the appliance, please read this
manual thoroughly and retain it at a safe place near the
appliance for your future reference.

e Use this appliance only for its intended purpose as
described in this instruction manual. This appliance is
not intended for use by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have
been given supervision or instruction concerning use of
the appliance by a person responsible for their safety.

e This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.

¢ Warnings and Important Safety Instructions in this
manual do not cover all possible conditions and
situations that may occur. It is your responsibility to
use common sense, caution, and care when installing,
maintaining, and operating your appliance.

¢ Because these following operating instructions cover
various models, the characteristics of your refrigerator
may differ slightly from those described in this manual
and not all warning signs may be applicable. If you
have any questions or concerns, contact your nearest
service center or find help and information online at
WWWw.samsung.com.

Important safety symbols and
precautions:

Hazards or unsafe practices that may result in

WARNING | severe personal injury or death.
A Hazards or unsafe practices that may result
c&on | in minor personal injury or property
damage.
® Do NOT attempt.
Do NOT disassemble.

Y| Do NOT touch.

Follow directions carefully.

£3

02_ safety information
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Unplug the power plug from the wall socket.

ﬂ

Make sure the machine is grounded to prevent
electric shock.

£

Call the contact center for help.

Note.

4

These warning signs are here to prevent injury to you
and others.

i Please follow them carefully.

After reading this section, keep it in a safe place for
: future reference.

CE Notice

This product has been determined to be in compliance
with the Low Voltage Directive(2006/95/EC), the
Electromagnetic Compatibility Directive (2004/108/EC),
RoHS Directive (2011/65/EU), Commission Delegated
Regulation (EU) No 1060/2010 and the Eco-Design
Directive(2009/125/EC) implemented by Regulation (EC)
No 643/2009 of the European Union.

A\ SEVERE WARNING SIGNS
" FOR TRANSPORTATION AND
SITE

o

When transporting and installing the
appliance,care should be taken to ensure
that no parts of the refrigerating circuit are
damaged.
e R-600a or R-134a is used as a refrigerant. Check
the compressor label on the rear of the appliance or
the rating label inside the refrigerator to see which
refrigerant is used for your refrigerator.
e When this product contains flammable gas (Refrigerant
R-600a),

- Refrigerant leaking from the pipe work could ignite or
cause an eye injury. If a leak is detected, avoid any
naked flames or potential sources of ignition and air
the room in which the appliance is standing for several
minutes.

- Inorder to avoid the creation of a flammable gas-air

mixture if a leak in the refrigerating circuit occurs, the
size of the room in which the appliance may be sited
depends on the amount of refrigerant used.
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- Never start up an appliance showing any signs of
damage. If in doubt, consult your dealer. The room
where the refrigerator will be sited must be 1m2 in size
for every 8g of R-600a refrigerant inside the appliance.
The amount of refrigerant in your particular appliance is
shown on the identification plate inside the appliance.

- If the appliance contains isobutane refrigerant
(R-600a), a natural gas with high environmental
compatibility that is, however, also combustible. When
transporting and installing the appliance, care should
be taken to ensure that no parts of the refrigerating
circuit are damaged.

/A SEVERE WARNING SIGNS
" FOR INSTALLATION

® .

- Deteriorated insulation of electrical parts may cause an
electric shock or fire.

¢ Do not place this refrigerator in direct sunlight or
expose to the heat from stoves, room heaters or other
appliances.

¢ Do not plug several appliances into the same multiple
power board.
The refrigerator should always be plugged into its own
individual electrical outlet which has a voltage rating
that matched the rating plate.

Do not install this appliance in a humid, oily or
dusty location, in a location exposed to direct
sunlight and water (rain drops).

- This provides the best performance and also prevents
overloading house wiring circuits, which could cause a
fire hazard from overheated wires. If the wall socket is
loose, do not insert the power plug.

- There is arisk of electric shock or fire.

e Do not use a cord that shows cracks or abrasion
damage along its length or at either end.

¢ Do not bend the power cord excessively or place
heavy articles on it.

¢ Do not use aerosols near the refrigerator.

- Aerosols used near the refrigerator may cause an
explosion or fire.

¢ Do not install this appliance in a location where gas
may leak.

- This may result in an electric shock or fire.
e The installation or any service of this appliance
is recommended by a qualified technician or
service company.
- Faliling to do so may result in an electric shock, fire,
explosion, problems with the product, or injury.
e This refrigerator must be properly installed and located
in accordance with the manual before it is used.
e Connect the power plug in proper position with the
cord hanging down.
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- If you connect the power plug upside down, wire can
get cut off and a cause fire or an electric shock.

¢ Make sure that the power plug is not squashed or
damaged by the back of the refrigerator.

¢ When moving the refrigerator, be careful not to roll over
or damage the power cord.

- This constitutes a fire hazard.

e The appliance must be positioned so that the plug is
accessible after installation.

@ e The refrigerator must be grounded.

- You must ground the refrigerator to prevent any power
leakages or electric shocks caused by current leakage
from the refrigerator.

e Never use gas pipes, telephone lines or other potential
lightening rods as ground.

- Improper use of the ground plug can result in an
electric shock.

If the power cord is damaged, have it
replaced immediately by the manufacturer or
its service agent.

e The fuse on the refrigerator must be changed by a

qualified technician or service company.

- Failing to do so may result in an electric shock or

personal injury.

/\ CAUTION SIGNS FOR

| “U™" INSTALLATION

Keep ventilation opening in the appliance
enclosure or mounting structure clear of

'
obstruction.

o Allow the appliance to stand for 2 hours after
installation.

A\ SEVERE WARNING SIGNS
" FOR USING

Do not insert the power plug with wet hands.
Do not store articles on the top of the
appliance.

N

- When you open or close the door, the articles may fall
and cause a personal injury and/or material damage.
¢ Do not put items filled with water on the refrigerator.

- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.
e Do not let children hang on the door.

- Failure to do so may cause serious personal injury.

¢ Do not leave the doors of the refrigerator open while
the refrigerator is unattended and do not let children
enter inside the refrigerator.

safety information _03
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¢ Do not allow babies or children go inside the drawer.

- It can cause death from suffocation by entrapment or
personal injury.
e Do not sit on the Freezer door.

- The door may be broken and cause a personal injury.

e To prevent children entrapment, you must reinstall the
divider using provided screws after cleaning or other
actions if you removed the divider from the drawer.

e Never put fingers or other objects into the dispenser
hole.

- Failure to do so may cause personal injury or material
damage.

¢ Do not store volatile or flammable substances such
as benzene, thinner, alcohol, ether or LP gas in the
refrigerator.

- The storage of any of such products may cause an
explosion.

e Do not store low temperature-sensitive pharmaceutical
products, scientific materials or other low temperature-
sensitive products in the refrigerator.

- Products that require strict temperature controls must
not be stored in the refrigerator.

¢ Do not place or use electrical appliance inside the
refrigerator, unless they are of a type recommended by
the manufacturer.

e Do not use a hair dryer to dry the inside of the
refrigerator. Do not place a lighted candle in the
refrigerator for removing bad odors.

- This may result in an electric shock or fire.

¢ Do not touch the inside walls of the freezer or products

stored in the freezer with wet hands.

- This may cause frostbite.

¢ Do not use me chanical devices or any other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

Do not disassemble or repair the refrigerator
by yourself.

o

You run a risk of causing a fire, malfunction and/ or
personal injury. In case of malfunction, please contact
your service agent.

If the appliance generates a strange noise, a
burning or smell or smoke, unplug the power
plug immediately and contact your nearest
service center.

Failing to do so may result in an electric or fire hazards.

¢ If you experience difficulty when changing the light,

contact service agent.

e |fthe products is equipped with the LED Lamp, do

not disassemble the Lamp Cover and LED Lamp by
yourself.

Please contact your service agent.

e [fany dust or water is in the refrigerator, pull out power

plug and contact your Samsung Electronics service
center.

There is a risk of fire.

c;&m CAUTION SIGNS FOR USING

¢ Do not damage the refrigerant circuit.
e This product is intended only for the storage
of food in a domestic environment.

¢ Bottles should be stored tightly together so that they
do not fall out.

¢ Inthe event of a gas leak (such as propane gas, LP
gas, etc.), ventilate immediately without touching the
power plug. Do not touch the appliance or power cord.

- Do not use a ventilating fan.

- A spark may result in an explosion or fire.

e Use only the LED Lamps provided by manufacturer or
service agent.

e Children should be supervised to ensure that they do
not play with and/or climb into the appliance.

- Keep fingers out of “pinch point” areas; clearances
between the doors and cabinet are necessarily small.
Be careful when you open the doors when children are
in the area.

04_ safety information
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e To get best performance from the product,
Do not place foods too closely in front of the vents
at the rear of the appliance as it can obstruct free air
circulation in the refrigerator compartment.
Wrap the food up properly or place it in airtight
containers before putting it into the refrigerator.
Do not put any newly introduced food for freezing near
to already existing food.

e Do not place carbonated or fizzy drinks in the freezer

compartment. Do not put bottles or glass containers in
the freezer.

When the contents freeze, the glass may break and
cause personal injury and property damage.

¢ Do not change or modify the functionality of the

refrigerator.

Changes or modifications may result in a personal
injury and/or property damage. Any changes or
modifications performed by a 3rd party on this
completed appliance are neither covered under
Samsung warranty service, nor is Samsung
responsible for safety issues and damages that result
from 3rd party modifications.

e Do not block air holes.

If the air holes are blocked, especially with a plastic
bag, the refrigerator can be over cooled. If this cooling
period lasts too long, the water filter may break and
cause water leakage.

* Please observe maximum storage times and expiry

dates of frozen goods.
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e Fill the water tank, ice tray, water cubes only with
potable water.

e Use only the ice-maker provided with the refrigerator.

e The water supply to this refrigerator must only be
installed/connected by a suitably qualified person and
connected to a potable water supply only.

e In order to operate the ice-maker properly, water
pressure of 138~862kpa(1.4~8.8kgf/cm3) is required.

e Do not spray volatile material such as insecticide onto
the surface of the appliance.

- As well as being harmful to humans, it may also result
in an electric shock, fire or problems with the product.

/A CAUTION SIGNS
T FOR CLEANING AND
MAINTENANCE

e Do not directly spray water inside or outside

the refrigerator.

- There is arisk of fire or electric shock.

e Do not use or place any substances sensitive to
temperature such as inflammable sprays, inflammable
objects, dry ice, medicine, or chemicals near the
refrigerator. Do not keep volatile or inflammable objects
or substances (benzene, thinner, propane gas, etc.) in
the refrigerator.

- This refrigerator is for storing food only.

- This may result in a fire or an explosion.
e Do not spray cleaning products directly on the display.

- Printed letters on the display may come off.

¢ Remove any foreign matter or dust from the power
plug pins. But do not use a wet or damp cloth when
cleaning the plug, remove any foreign material or dust
from the power plug pins.

- Otherwise there is a risk of fire or electric shock.
e Never put fingers or other objects into the dispenser
hole and ice chute.

- It may cause a personal injury or material damage.

e Unplug the refrigerator before cleaning and
. performing maintenance.

/A SEVERE WARNING SIGNS
"™ FOR DISPOSAL

e Ensure that none of the pipes on the back of
the appliance are damaged prior to disposal.
e R-600a or R-134ais used as a refrigerant. Check
the compressor label on the rear of the appliance or
the rating label inside the refrigerator to see which
refrigerant is used for your refrigerator. When this
product contains flammable gas (Refrigerant R-600a),
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contact your local authority in regard to safe disposal
of this product. Cyclopentane is used as an insulation
blowing gas. The gases in insulation material require
special disposal procedure. Please contact your
local authorities in regard to the environmentally safe
disposal of this product. Ensure that none of the pipes
on the back of the appliances are damaged prior to
disposal. The pipes shall be broken in the open space.
¢ |tis hazardous for anyone other than an Authorised
Service Person to service this appliance. In Queensland
— the authorized Service Person MUST hold a Gas
Work Authorisation or Licence for hydrocarbon
refrigerants, to carry out Servicing or repairs which
involve the removal of covers. (For Australia only)

e When disposing of this product or other refrigerators,
remove the door/door seals, door latch so that small
children or animals cannot become trapped inside.
Leave the shelves in place so that children may not
easily climb inside. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the old appliance.

¢ Please dispose of the packaging material for this
product in an environmentally friendly manner.

@) ADDITIONAL TIPS FOR PROPER
USAGE

¢ Inthe event of a power failure, call the local office of
your Electricity Company and ask how long it is going
to last.

- Most power failures that are corrected within an hour
or two will not affect your refrigerator temperatures.
However, you should minimize the number of door
openings while the power is off.

- Should the power failure last more than 24 hours,
remove all frozen food.

o |fkeys are provided with the refrigerator, the keys
should be kept out of the reach of children and not be
in the vicinity of the appliance.

¢ The appliance might not operate consistently (possibility
of temperature becoming too warm in the refrigerator)
when sited for an extended period of time below the
cold end of the range of temperature for which the
refrigerating appliance is designed.

¢ Do not store food which spoils easily at low
temperature, such as bananas, melons.

¢ Your appliance is frost free, which means there is no
need to manually defrost your appliance, as this will be
carried out automatically.

e Temperature rise during defrosting can comply with
ISO requirements. But if you want to prevent an
undue rise in the temperature of the frozen food while
defrosting the appliance, please wrap the frozen food
up in several layers of newspaper.

* Any increase in temperature of frozen food during
defrosting can shorten its storage life.

safety information _05
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Saving Energy Tips

- Install the appliance in a cool, dry room with adequate
ventilation.
Ensure that it is not exposed to direct sunlight and
never put it near a direct source of heat (radiator, for
example).

- Never block any vents or grilles on the appliance.

- Allow warm food to cool down before placing it in the
appliance.

- Put frozen food in the refrigerator to thaw. You can
then use the low temperatures of the frozen products
to cool food in the refrigerator.

- Do not keep the door of the appliance open for too
long when putting food in or taking food out. The
shorter time for which the door is open, the less ice will
form in the freezer.

- Clean the rear of the refrigerator regularly. Dust
increases energy consumption.

- Do not set temperature colder than necessary.

- Ensure sufficient air exhaust at the refrigerator base
and at the back wall of the refrigerator. Do not cover air
vent openings.

- Allow clearance to the right, left, back and top when
installing.
This will help reduce power consumption and keep
your energy bills lower.

- For the most efficient use of energy, please keep the
all inner fittings such as baskets, drawers, shelves on
the position supplied by manufacturer.

Contents

This appliance is intended to be used

in household and similar applications

such as

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments;

- bed and breakfast type environments;
- catering and similar non-retail applications.

SETTING UP YOUR REFRIGERATOR ...................
OPERATING YOUR SAMSUNG REFRIGERATOR ....
TROUBLESHOOTING .......coiviiiiiiiiiiiiieceieeeen

06_ safety information
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setting up your refrigerator

GETTING READY TO INSTALL !
THE REFRIGERATOR

Congratulations on your purchase of the Samsung
Refrigerator. We hope you enjoy the state-of-art
features and efficiencies that this new appliance

offers. 125° 125¢

>

1578 mm 335 mm

Selecting the best location for the !
Refrigerator e 98mm__

dN ONILL3S |0

e Alocation with easy access to the water supply.
o A location without direct exposure to sunlight. £ 108 mm —| |«
e Alocation with level (or nearly level) flooring. @ 46 mm — E c
e Alocation with enough space for the Refrigerator 'L o |E
doors to open easily. g
¢ Allow sufficient space to the right, left, back and -
top for air circulation.
If the Refrigerator does not have enough space, v
the internal cooling system may not work
properly. ’g Each measurement based on the design
e Please ensure that appliance can be moved freely dimension, so it may differ depending on
in the event of maintenance & service. the measuring method.
e Do not install the Refrigerator where the
temperature will go below 50 °F (10 °C). When moving your refrigerator
To prevent floor damage be sure the front leveling
B o legs are in the up position(above the floor).
TAS Refer to ‘ADJUSTING THE DOORS’ in the manual
(at page 10)
Ef
c D FLOORING
For proper installation, this refrigerator must be
% placed on a level surface of hard material that is the
v same height as the rest of the flooring. This surface
\ / - should be strong enough to support a fully loaded
refrigerator. To protect the finish of the flooring, cut
a large section of the cardboard carton and place
. under the refrigerator where you are working. When
Depth “A 858 mm moving, be sure to pull the unit straight out and push
Width “B” 908 mm back in straight.
Height “C” 1740 mm
Overall Height “D” 1774 mm
Depth “E” 920 mm

setting up _07
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REMOVING THE
REFRIGERATOR DOORS

If
d
d

the Refrigerator is too large to pass through your
oorway easily, you can remove the refrigerator
oors.

Disconnect power to the refrigerator before

WARNING removing the door or drawer.

'g e Be careful not to drop, damage or scratch
the door/drawer while removing them.

Be careful not to get injured while removing the

door/drawer.

Reattach the door/drawer properly to avoid:

Moisture from air leakage.

Uneven door alignment.

Wasting energy due to improper door seal.

Tools you will need (Not provided)

=
Philips Flat-blade Socket wrench
screwdriver (+) | screwdriver (-) (10 mm)
Pliers Allen wrench
(8/16”) (5 mm)

Disassemble the Refrigerator doors

1. With the door opened, remove the Hinge Cover

cap (1) with a Flat head screwdriver, and close
the door. Remove the 3 screws holding down the
Hinge Cover and remove the Hinge Cover (2) .

08_ setting up
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2. Disconnect two connectors ( 3 ) at each side of
the top cap and the one connector (4 ) on left
side door. Remove the tube ( 5) with pressing the
dark gray color part (6 ) of the water line coupler.

3. Remove the 3 hex head bolts ( 7 ) attached to

the upper left and right door hinges with a socket
wrench (10mm). Remove the ground screw ( 8)
attached to the upper left and right door hinges
with a philips screwdriver(+). Remove the upper
left and right door hinges (9).

—Socket wrench

. Remove the screw (10 ) attached to the

lower left and right door hinges with a philips
screwdriver(+). Remove the 2 hex head bolts (11)
attached to the lower left and right door hinges
with an allen wrench (3/16”). Remove the lower
left and right door hinges (12).

Allen wrench
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REATTACHING THE
REFRIGERATOR DOORS

To reattach the fridge doors, assemble parts in

reverse order.

1. The Water Line must be fully inserted to the
center of transparent coupler (Type A) or the
Guide Lines (Type B) to prevent water leakage
from the dispenser.

Type A

S [

Center of Transparent coupler

Type B

o|[TEH

Dispenser

The Guide Lines

DISASSEMBLE THE FLEX DOOR

1. Take out the Flex Zone (1) by lifting it up.

2. Take off the cover (2) w/harness with a flat-
blade screwdriver (-).

3. Press the locking tab and separate the Wire
Connector.

DA99-03404E-11.indb 09

When reassembling it, be sure to connect the
CAUTION Wire harness.

If it is not connected, the Flex Room does not
work.

4. Remove 2 hex head bolts from sides with a
socket wrench (10 mm)

Putting too much food into the freezer
cauTioN drawers can prevent the freezer from closing
completely and can cause frost build-up.

ASSEMBLE THE FLEX DOOR

To reattach the flex door,assemble parts in reverse
order.

Be sure to connect the Flex Door Wire
cauTioN Connector.

If it is not connected, the Flex Room does not
work.

setting up _09
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DISASSEMBLE THE FREEZER
DRAWER

ASSEMBLE THE FREEZER
DRAWER

2. Remove the tilting pocket (1) by pulling on both
brackets (2 ) upward at the same time.

3. Take out the lower basket ( 3) by lifting the
basket up from rail system.

4. Remove four 10 mm hex-head bolts from both
sides.

10_ setting up
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To reattach the freezer drawer, assemble parts in
reverse order.

ADJUSTING THE DOORS

Now that the doors are back on the Refrigerator, you
want to make sure the Refrigerator is level so that
you can make final adjustments. If the Refrigerator

is not level, it will not be possible to get the doors
perfectly even.

Insert a flat-blade screwdriver (-) into a notch on the
left control lever, and turn it count clockwise to level
the refrigerator. (You turn the lever clockwise to lower
the refrigerator and counterclockwise to raise it.)

flat-blade
screwdriver(-)

Control
Lever

: Both control levers must be touching the floor
: cAUTION tO avoid possible personal injury or property
damage because of tipping.

Fg If the right side is lower, perform the same
procedure, but with the right control lever.
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MAKING MINOR ADJUSTMENTS
BETWEEN DOORS

Remember a level Refrigerator is necessary for
getting the doors perfectly even. If you need
help, review the previous section on leveling the
Refrigerator.

Fixed

1. If you open the drawer (1), you can see the
lower hinge (2) .

2. Insert a philips screwdriver (+) (3 ) into the shaft
(4) of the lower hinge.

3. Adjust the height by turning a philips screwdriver
(+) (8) clockwise (2% ) or counterclockwise

(& )

When you turn a philips screwdriver (+)
counterclockwise (&7 ), the door will
move up.

ADJUSTING THE FREEZER
DRAWER LEVEL

Adjustment part

DA99-03404E-11.indb 11

1. Locate the height-adjuster (1) in the freezer
drawer.
Unscrew the four Phillips screws (2) slightly to
loosen the door.

2. Loosen the controller screw (3 ) with a Phillips
screwdriver.

Example) The slope is about 2mm (0.08inch) as shown below.
- Rotate the Height Adjuster to -2.0 to reduce the door slope.

Slope I %

Reference \& Q.V )

plane

After adjustment, first tighten screw (3 ) and
then screw (2) .

CHECKING THE WATER LINE

A water dispenser is one of the helpful features on
your new Samsung Refrigerator. To help promote
better health, the Samsung water filter removes
unwanted particles from your water.

setting up _11
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However, it does not sterilize or destroy
microorganisms. You may need to purchase a
water purifying system to do that. In order for the
ice-maker to operate properly, a water pressure of
138~862 Kpa is required.

Under normal conditions, a 170 cc (5.75 0z.) cup
can be filled in 10 seconds. If the Refrigerator

is installed in an area with low water pressure
(below 138Kpa), you can install a booster pump to
compensate for the low pressure.

Make sure the water storage tank inside the
Refrigerator is properly filled. To do this, press the
water dispenser lever until the water runs from the
water outlet.

Water line installation kits are available at extra cost
from your dealer.

We recommend using a water supply kit that
contains copper tubing.

@ The new hose-sets supplied with the
appliance are to be used and that old
hose-sets should not be reused.

Check the accessory list below.

n ®

Compression fitting Compression nut

Connecting to the water supply line

1. First, shut off the main water supply line and turn
the ice-maker off.

2. Locate the nearest cold water drinking line.

3. After connecting the water supply with water
filter, turn on water supply and Flush 3L through
filter before use (flush approximately 6 minutes).

Water line
installation

12_ setting up
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INSTALLING THE WATER LINE

Connecting the water line to the
Refrigerator.

There are several items that you need to purchase to
complete this connection. You may find these items
sold as a kit at your local hardware store.

*  6.35mm compression )
e copper tubing
nut
e  plastic tubing e ferrule
N Refrigerator
. . % Compression
Plastic tubing (A) nut (A) (1/4”)

(Supplied) - (Supplied)
%7 Compression

fitting (Supplied)

Molded
end(Bulb)
Compression
nut (B) (1/4”)
(Not supplied)
Plastic tubing (B)
(Not supplied)

Ferrule (Not
supplied) :

Copper tubing
(Not supplied)

Household water line

1. Slip the compression nut through the supplied
plastic tubing(A).

2. Tighten the compression nut (A) onto the 6.35mm
compression fitting.

- If you are using copper tubing, slip the
compression nut (B)(not included) and ferrule
(not included) on copper tubing (not included) as
shown.

- If you are using plastic tubing (B), insert the
molded end(Bulb) of the plastic tubing (B)into
the compression fitting. Do not use without the
molded end(Bulb) of the plastic tubing (B).

3. Tighten the compression nut (B)onto the
compression fitting. Do not over-tighten the
compression nut (B).

4. Turn water on and check for any leakage.

Only connect the water line to a drinkable water
source. If you have to repair or disassemble the
water line, cut off 6.35mm of the plastic tubing to
make sure you get a snug, leak-free connection.
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Operating your samsung
r‘einoerator

USING THE CONTROL PANEL

Cubedice |  Crushedice
1 1

(1)
Energy
Saver

Press the Energy Saver button for better
energy efficiency.

The Energy Saver icon lights up when you
press the Energy Saver button.

The Energy Saver function is automatically
set to “ON” when power is supplied to the
refrigerator.

If condensation or water drops appear on
the doors, turn the Energy Saver mode off.

(2)

Power

Freeze

The Power Freeze function substantially
speeds up the freezer compressor,
causing the freezer to cool down rapidly
to a temperature you choose. When you
press the Power Freeze button, the Power
Freeze icon lights up.

Power Freeze is useful if you need to quick
freeze an item, to make a large quantity of
ice, or to cool the freezer rapidly if it has
warmed dramatically (for example, if the
door was left open).

To turn off Power Freeze, press the Power
Freeze button again. Power Freeze turns
off automatically after 72hours to decrease
energy consumption.

When you use this function the energy
consumption of the refrigerator will
increase. Remember to turn it off when you
don’t need it and return the freezer to your
original temperature setting. If you need to
freeze large amount of food stuff, activate
Power Freeze function at least 24 hours
before.

(3)
Alarm /
hold 3
sec for
Filter
Reset

Q)

(Filter Reset)

The Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset
button serves two purposes:

- To turn the door open alarm on and off
- To reset the water filter life indicator.

1) Door Alarm Function

If the door alarm is set to On, an alarm
beeps if any refrigerator door is left open
for more than three minutes.

The beeping stops when you close the
door. The door alarm function is pre-set

to On in the factory. You can turn it off by
pressing and then releasing the Alarm/
Hold button. You can turn it back on in the
same fashion. The icon lights up when the
function is on.

2) Water Filter Life Indicator Function

After you replace the water filter, press and
hold the Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset
button to re-set the water filter life indicator.
The Filter icon will turn red to let you know
it is time to change the water filter after six
months (about 1135 L).
77 Some areas have large amounts
“ of lime in their water, which causes
the water filter to clog more quickly.
If this is the case in your area, you
will have to change the filter more
frequently than every six months.

(4)

Lighting

16:

g

Pressing the Lighting button turns on the
Dispenser LED lamp (under the display)
in continuous mode so that it stays on
continuously. The button also lights up. If
you want the Dispenser lamp to come on
only when some one uses the dispenser,
press the Lighting button to turn the
continuous mode off.

DA99-03404E-11.indb 13
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(5) The Power Cool function substantially
Power | speeds up the refrigerator compressor,
Cool causing the refrigerator to cool down
rapidly to a temperature you choose. When
you press the Power Cool button, the
@ Power Cool icon lights up.

Power Cool is useful if you need to quickly
cool items or need to cool the refrigerator
rapidly if it has warmed dramatically (for
example, if the door was left open).

To turn off Power Cool, press the Power
Cool button again. Power Cool turns off
automatically after 2 1/2 hours to decrease
energy consumption.
77 When you turn on Power Cool, the
“ refrigerator’s compressor speeds
up and is louder than during normal

operation.

(6) If you don’t want to make more ice, press
Ice Off | the Ice Off button. Pressing this button
(Hold 3 sec 0

for Child lock) 3vsecond locks the display panel and
———— dispenser buttons so the buttons can not
be used.The Child Lock icon lights up to

[El indicate you've activated the Child Lock

function.

(7) Press the Cubed Ice or Crushed Ice
Cubed Ice | button to select the type of ice you want

8) dispensed. Each time you press the
Crushed | button, the cubed and crushed ice modes

Ice alternate and the Cubed or Crushed ice

icon lights up, indicating your selection.
\é’[ \?I If you don’t need ice, turn the function off
(Gubod) (Crshed) to save on water and energy consumption
(See Ice Off below).
(9) If you don’t want to make more ice, press
Ice Off the Ige Off .bu.tton.
The icon will light up and the Ice-Maker
stops making ice.
- We recommend you stop ice making if the

following occur:

- There is enough ice in the ice bucket.

- You want to save water and energy.

- Water is not being supplied to the

refrigerator.
77 If the ice maker function is ON, and

“ the water line is not connected,
there will be a water valve noise
from back of the unit. Press the
Ice Off(6) button until the Ice Off
indicator ( ) illuminates.

14_ operating
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(10) Water filter usage

Filter 1. Normally the filter indicator is blue,
yellow, or green when you purchase or
5 install your refrigerator, depending on
) your model.
(Red) 2. After you use about 1020 L of water,
(Reset the the filter indicator turns Light Pink.
indicator) (about 5 months)

3. After you use about 1135 L of water,
the filter indicator turns Red. (about
6 months) The icon will blink red for
several seconds when you open or
close the door.

4. Remove the old water filter and install a
new one when the filter indicator is red.
Reset the filter indicator by pressing
Alam/Hold 3 sec for Filter Reset button
for 3sec.

m e |f water is not dispensing or
dispensing slowly, you need to
replace the water filter because
the water filter is clogged.

e Some areas have large amounts
of lime in their water, which
causes the water filter to clog
more quickly.

| USING THE CONTROL PANEL

Basic temperature of Freezer and
Refrigerator Compartments

The basic temperature and/or recommended
: temperature of Freezer and Refrigerator
i Compartments are -19°C and 3°C respectively.

If the temperature of Freezer and Refrigerator
Compartments are too high or low, adjust the

temperature manually.

Controlling the Freezer temperature

The Freezer temperature can be set between -14°C
and -22°C to suit your particular needs. Press

the Freezer button repeatedly until the desired
temperature is shown in the temperature display.
The temperature will move 1°C degrees with each
press (-19°C — -20°C — -21°C — -22°C - -14°C —
-156°C - -16°C — -17°C — -18°C — -19°C). Keep
in mind that foods like ice cream may melt at 0°C.
The temperature display will move sequentially from
-22°C to -14°C.
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Controlling the Refrigerator
temperature

The Refrigerator temperature can be set between
7°C and 1°C to suit your particular needs. Press
the Fridge button repeatedly until the desired
temperature is shown in the temperature display.

The temperature will move 1°C degrees with each
press (3°C — 2°C —» 1°C —» 7°C - 6°C - 5°C —
4°C — 3°C). The temperature control process for the
Fridge works just like the Freezer process.

Press the Fridge button to set your desired
temperature. After a few seconds, the Fridge will
begin adjusting towards the newly set temperature.
This will be reflected in the digital display.

',, - The temperature of the Freezer, fridge

d or Convertible Room may rise when you
open the doors too frequently, or if a large
amount of warm or hot food is placed
inside.

- This may cause the digital display to blink. Once
the Freezer and fridge temperature return to their
normal set temperatures, the blinking will stop.

- If the blinking continues, you may need to “reset”
the Refrigerator. Try unplugging the appliance,
wait for around 10 minutes and then plug the
power cord back in.

- If there is an communication error between the
Display and Main Controller, the Convertible
Display light may blink. Once the normal set
temperatures are reached, the blinking will stop.
If the blinking continues for a long period of time,
please contact a Samsung Electronics Service
Center.

USING THE COLD WATER
DISPENSER

Press the Ice / Water button to select the type of you

¢ B Y

Cubed Crushed Water Ice Off
%ﬁ Select this if o I'CE
s you want to turn ice
% &"ﬂ‘u& maker off

Using the ice lever (1)

Push the Ice lever dispenser ( 1) gently with your
glass. Ice will be released from the dispenser.

DA99-03404E-11.indb 15

You can choose the type of ice by pushing the
cubed or crushed button first.

Using the Water lever
(2)

Push the Water lever
dispenser (2) gently with your
glass. Water will be released
from the dispenser.

Even if you push the water
and Ice lever simultaneously,
the dispenser operates only
the option you selected or
pushed first.

Using the Ice & Water Dispenser
together

To get Ice and water, push the Ice lever (1) first for
ice, then move your glass glass down and press the
water dispenser lever ( 2) for water.

Do not pull the

cauion lever out. You could
damage or break the
lever’s spring.

check the water
level

q e :
Sl S
e To clean the ‘é:%
cauTioN  ice bin/bucket, f| i
wash with a mild ,g:
detergent, rinse N
well, and dry Test button

thoroughly it.
Do not use harsh or abrasive cleaners or
solvents.

e When you select Cubed Ice after using the
Crushed Ice mode, a small amount of residual
crushed ice might be produced.

e |n case ice doesn’t come out, pull out the ice
bucket and press the test button located on the
right side of ice maker.

e Do not press the test button continuously when
the tray is filled with ice or water. Water may
overflow or ice may jam the bucket.

e Normal Use

To fill the ice bucket to maximum capacity after

installation, follow these steps:

1. Allow your refrigerator to operate and cool down
for 24 hours (or 1 full day).
- Waiting 24 hours will allow your ice maker to
cool properly.

2. Dispense 4 to 6 ice cubes into the glass.

3. After 8, and then 16 hours, dispense a full glass
of ice.

operating _15

ONILVH3dO <20

2015.5.7. 0O08:08




e When you press the Test button, you will hear the
refrigerator chime (ding-dong). When the chime
sounds, release the Test button.

e The chime sounds automatically again to let you
know the ice maker is working well.

If a power failure occurs, ice cubes may melt

cauTion then freeze together when the power comes
back on, causing the dispenser to be out of
order. To prevent this problem, after a power
failure, pull out the ice bucket and discard the
residual ice or water.

After you dump the ice from the ice bucket,

cAuTIoN you should press the dispenser lever once
with the ‘ICE CUBED’ or ‘CRUSHED’
function ON. The ice maker will make new ice
faster after you return the ice bucket in the
refrigerator.

If you use all the ice at once, you must
repeat Steps 2 and 3 on the previous page.
However, only wait 8 hours before dispensing
the first 4 to 6 ice cubes. This will replenish
the ice cubes and ensure maximum ice
production.

m

When selecting the Ice Off mode, remove all ice cubes
from the bucket. If you are not using the ice dispenser, the
ice cubes may clump together. Pull the lock lever forward
to throw away ice cubes or remove clumped ice from the
bucket. Push the bucket back until you hear a click.

Fg If you have a long vacation or business trip, close
the water valve and shut off the water supply to
the Refrigerator. This will help prevent accidental
leakages. Do not disassemble the lce-maker
personally. It may cause disorder. Do not wash or
spray the ice bucket with water. Just wipe it with a
dry cloth. In order to operate the ice-maker properly,
water pressure of 138~862 Kpa is required.

16_ operating
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Water clouding phenomenon

All water provided to refrigerators flows through the core filter
which is an alkaline water filter. In this process, the pressure

in the water that has flowed out of the filter gets increased,
and oxygen and nitrogen become saturated. When this water
flows out in the air, the pressure plummets and the oxygen
and nitrogen get supersaturated so that they turn into gas
bubbles. The water could look misty due to these oxygen
bubbles.The water may look temporarily cloudy due to these
oxygen bubbles. After a few seconds, the water will look clear.

Please wait 1 second before removing the cup after
dispensing water to prevent spills. Do not pull out the
lever dispenser after taking out ice or water. It comes back
automatically. Ice is made in cubes.

When you select “Crushed”, the ice-maker grinds the ice
cubes into crushed ice.

PARTS AND FEATURES

Use this page to become more familiar with the
parts and features of the Refrigerator.

(1)

edl [

e
- U
= (.4) (143)
|

Light

FF lce-Maker
Foldable-Shelf
Fixed-Shelf

Vertical Hinged Section
Vegetable & Fruit Drawers
Water Filter

Light

Auto Closer

Convertible Room
Auto Pull Out Drawer
Freezer Drawer Bin
Fixed-Shelf

2 Step Foldable-Shelf
Door Bins
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USING FLEX ZONE

The Flex Zone is a full-width drawer with an
adjustable temperature control. You can use the
Flex Zone for large party trays, deli items, wines,
pizzas, beverages, or miscellaneous items. There

is a temperature sensor which lets you adjust the

amount of cold air allowed into the Zone. The control

buttons are located on the cap door center.

e Press the Temp button repeatedly until your
desired mode is lit.

e Each time you press the Temp button, you
change the mode in this order: Meat/Fish mode
(-1°C), Cold Drinks mode (1°C), Deli/Snack
(8°C), Wine/Party Dishes (5°C) mode. Initially, the
Cold Drinks mode is selected. The refrigerator
will adjust the temperature in the Flex Zone
automatically to the temperature you selected.

e The Flex Zone Temp. Display may change
depending on the number of items inside, where
they are located, the ambient temperature, and
how often the door is opened.

Temperature

You can select your Flex Zone temperature from
Meat/Fish mode (-1°C), Cold Drinks mode (1°C),
Deli/Snack (3°C), or Wine/Party Dishes (5°C) mode.

Selection Button

1. When “Wine/Party Dishes” is selected, the
temperature of Flex Zone will be kept around 5°C.
This feature helps keep food fresh for a long time.

2. When “Deli/Snack” is selected, the temperature
of Flex Zone will be kept around 3°C. This feature
helps keep food fresh for a longer time.

3. When “Cold Drink” is selected, the temperature
of Flex Zone will be kept around 1°C. This feature
also helps keep drinks cold and refreshing.

4. When “Meat/Fish” is selected, the temperature
of Flex Zone will be kept around -1°C. This
feature also helps keep meat or fish fresh for a
longer time.

Wine Deli Cold

Party Dishes Snacks Drinks

f £ @
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Wine Deli
Party Dishes Snacks
* wine ® pineapples
® cocktails ® lemons
® cakes ® biscuits
® cheeses ® potatoes
Cold Meat
Drinks Fish
e bottled water ® steaks
® juice e cold cuts
e soft drinks ® bacon
® beer e chili dogs
'([ Fruit and vegetables may be damaged under

the “Meat Fish” setting.

Do not store lettuce or other leafy produce in
the Flex Zone.

Do not store glass bottles in the Flex Zone

caution Under the “Cold Drinks” or “Meat/Fish”
setting. If they are frozen, they can break and
cause personal injury.

REMOVING THE
REFRIGERATOR ACCESSORIES

1. Door Bins & Dairy Compartment

To remove - Simply lift the bin up and pull straight
out.

To relocate - Slide it in above the desired location
and push down until it stops.
Injury may occur if the door bins are not firmly
caution assembled. Do not allow children to play with
bins. Sharp corners of the bins may cause
injury.
Do not adjust a bin full of foods.

Dust removal method - Remove the guard and wash
in water.

operating _17
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2. Tempered Glass shelves

To remove - Tilt up the front of the shelf in the
direction shown (1) and lift it up vertically (2). Pull the
shelf out.

To relocate - Tilt the front of the shelf up and guide
the shelf hooks into the slots at a desired height.
Then lower the front of the shelf so that the hooks
can drop into the slots.

The Tempered Glass shelves are heavy. Use
CAUTION special care when removing them.

3. Vegetable & Fruit Drawers

e After pulling out completely the vegetable pan,
take it out by lifting up the front and pull it
forward.

e To remove the shelf of the vegetable pan, press
the button on the left side of the shelf while you
are lifting it. Pull it out slowly.

Reassemble in the
cauTion inverse order of

the disassembly.

The assembly is

completed when you

hear a “Click”.

4. Flex Zone

To remove the Flex Zone
— Pull the Flex door out
to full extension. Lift the
Flex Zone up, pulling it
to your body with both
hands.

To relocate the Flex
18_ operating
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Zone — Open the Flex door to full extension. Tilt the
front of the Flex Zone up, place the back of the Flex
Zone onto the rails, and then lower the front until the
whole Zone rests on the rails.

When the Flex Zone or LED

lighting are not working, check the
connectors [ (1), (2) shown below]
for cracks or leaks.

1. Refer to page 9 for disassembly instructions.
2. Open the cover housing with a flat-blade
screwdriver.

USING THE TILTING POCKET

The Tilting Pocket can be used to store up to
a 406mm pizza if you place it as shown in the

illustration.
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REMOVING THE FREEZER
ACCESSORIES

1. Tilting Pocket

To remove - Pull the brackets upward until you hear
a clicking sound and remove the pocket

To replace - Hook the ends of the pocket into both
brackets (1) and push down until it locks into place.

2. Auto Pull out Drawer

To remove - Pull the drawer out to full extension. Tilt
up rear of drawer and lift straight out.

To relocate - Place the drawer onto the rails by tilting

it up. Lower the drawer into place until it is horizontal
and slide the drawer in.

3. Freezer Drawer

To remove the freezer drawer - Pull the freezer
drawer out fully. Tilt up the rear of the bin and lift it
out to remove.

To relocate the freezer drawer - Place the bin into
the rail assembly.

You can scratch the side of the bin if you
cAuTIoN twist it left or right when disassembling or
re-assembling it.

Do not allow babies or children go inside the
caution freezer drawer.

They could damage the refrigerator and
seriously injure themselves. Do not sit on the
freezer door. The door may break. Do not
allow children to climb into the freezer drawer.

A Do not remove the divider.
WARNING

If trapped inside, children may become injury
warningand suffocate to death.

DA99-03404E-11.indb 19

CLEANING THE REFRIGERATOR

Do not use Benzene, Thinner or Clorox™ for
WARNING Cleaning. They may damage the surface of the
appliance and can create a risk of fire.

Do not spray the refrigerator with water while it is
plugged in, as it may cause an electric shock.

Do not clean the refrigerator with benzene, thinner or
car detergent for risk of fire.

CHANGING THE INTERIOR
LIGHTS

A Do not disassemble or replace the LED type
CAUTION | jghting. To change the LED Type Lighting
contact Samsung service center or your
authorised Samsung dealer.

If Users randomly exchange the LED lamp by
yourself, this may result in an electric shock or
personal injury.

',g

CHANGING THE WATER FILTER

To reduce risk of water damage to your
warNING property DO NOT use generic brands of water
filters in your SAMSUNG Refrigerator.

USE ONLY SAMSUNG BRAND WATER
FILTER.

SAMSUNG will not be legally responsible

for any damage, including, but not limited to
property damage caused by water leakage
from use of a generic water filter. SAMSUNG
Refrigerators are designed to work ONLY
WITH SAMSUNG Water Filter.
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ONILVH3dO <20

2015.5.7. 0O08:08



The Filter light turns red to let you know
when it is time to change your water
filter cartridge.

To give you time to get a new filter,
the red light comes on just before the

Filter

capacity of the current filter runs out. (Red)

Changing the filter on time provides
you with the freshest, cleanest water from your
refrigerator.

1.

Shut off the water supply. Then, turn the water
filter (1) about 1/4 turn, counter-clockwise.

2. Pull the water filter (1) from the case filter (2).

Fg e To change the water filter more easily, shut

off the water supply valve.
Sometimes, it is hard to disassemble the water
filter because impurities in the water cause it to
stick. If you are having difficulties, grip the water
filter firmly and pull it hard.
When you pull the water filter, a little water can

leak from the opening. This is normal. To minimize
the water leaks, keep the filter cartridge horizontal

when you pull it.
To prevent overflow, empty the water tray filter (3)
and dry around of case filter (2).

. Insert the new filter into the filter case (4 )
. Push the filter, and then turn it clockwise until it

locks.

_

=\

= &
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water supply valve.

e |f you are in trouble of inserting the water
filter as high pressure of water, shut off the

The locked symbol should be lined up with the

indicator line.

I b['
@

o

4

button ( o))

(Filter Reset)

3 seconds to reset the water
filter. The color of indicator (

'%ﬁ ) changes from red to light
off.

) for about

. If you turned off the water

supply, turn it back on.

: 5. press the “Alarm/hold 3 sec for Filter Reset”

For a replacement water filter, you can visit
your local home Improvement center or

contact the Samsung Parts distributor.

Be sure the replacement water filter has the
SAMSUNG logo on the box and on the water

filter.
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Removing any residual matter inside
the water supply line after installing

the water filter.

1. Turn ON the main water supply
and supply water from water
supply line. i

2. Run water through the Wj[ )G_ED
dispenser until the water runs r
clear (approx. 6 to 7 minutes).
This will clean the water supply system and
remove air from the lines.

3. Additional flushing may be required in some
households.

4. Open the Refrigerator door and make sure there
are no water leaks coming from the water filter.

ONILVH3dO <20

Be sure to flush the dispenser thoroughly,
otherwise water may drip from the dispenser.

This means that there is still air in the line.

Reverse Osmosis Water Supply

IMPORTANT : The pressure of the water supply
coming out of a reverse osmosis system going to
the water inlet valve of the refrigerator needs to be
between 35 and 120 psi (241 and 827 kPa).

If a reverse osmosis water filtration system is
connected to your cold water supply, the water
pressure to the reverse osmosis system needs to be
a minimum of 40 to 60 psi (276 to 414 kPa.)

If the water pressure to the reverse osmosis system

is less than 40 to 60 psi (276 to 414 kPa):

e Check to see whether the sediment filter in the
reverse osmosis system is blocked. Replace the
filter if necessary.

e Allow the storage tank on the reverse osmosis
system to refill after heavy usage.

e [f your refrigerator has a water filter, it may
further reduce the water pressure when used
in conjunction with a reverse osmosis system.
Remove the water filter.

If you have questions about your water pressure, call
a licensed, qualified plumber.
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[rounleshooting

PROBLEM

SOLUTION

The refrigerator does not
work at all or it does not
chill sufficiently.

Check that the power plug is properly connected.

Check if the set temperature on the digital display is warmer than the freezer or
fridge inner temperature. If it is, set the refrigerator colder.

Is the refrigerator in direct sunlight or located near a heat source?

Is the back of the refrigerator too close to the wall, preventing proper ventilation?

The food in the fridge is e Check if the set temperature on the digital display is too low.
frozen. e Try setting the refrigerator to a warmer temperature.

e |s the temperature in the room too low? Set the refrigerator warmer.

e Did you store the food which is juicy in the coldest part of the refrigerator? Try
moving those items to the other shelves in fridge instead of keeping them in the
colder areas or bins.

You hear unusual noise e Check that the refrigerator is level and stable.
or sounds. * s the back of the refrigerator too close to the wall, preventing proper ventilation?
Try moving the back of the refrigerator at least 50 mm from the wall.

e Was anything dropped behind or under the refrigerator?

e A*ticking” sound is heard from inside the refrigerator. It is normal and occurs
because various accessories are contracting or expanding according to the
temperature of the refrigerator interior.

e [fit sounds as if something is hitting something else inside the refrigerator, this is
normal. The sound is caused by the compressor operating at high capacity.

The cabinet-door sealing | «  Some heat is normal as anti-condensators are installed in the vertical hinged
area of the appliance is section of the refrigerator to prevent condensation.

hot and condensation is e |s the refrigerator door ajar? Condensation can occur when you leave the door
occurring. open for a long time.

Ice Maker is not e Did you wait for 12 hours after installation of the water supply line before making
producing ice. ice?

e |s the water line connected and the shut-off valve opened?

¢ Did you manually stop the ice making function?

e |s the freezer temperature too warm? Try setting the freezer temperature lower.

Iﬁﬁ;la:gﬁiatrh‘gater e  This is normal. The bubbling comes from refrigerant circulating through the
) refrigerator.

refrigerator.

There is a bad smell in e Check for spoiled food.

the refrigerator. e Foods with strong odors (for example, fish) should be tightly covered.

e Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or suspicious
food.

Frost forms on the walls * s the air vent blocked? Remove any obstructions so air can circulate freely.
of the freezer. *  Allow sufficient space between the stored foods for efficient air circulation.

e s the freezer drawer closed properly?

Water dispenser is not e |sthe water line connected and the shut-off valve opened?
functioning. e Has the water supply line tubing been crushed or kinked?
e Make sure the tubing is free and clear of any obstruction.
L]

Is the water tank frozen because the fridge temperature is too low?
Try selecting a warmer setting on the Digital display.

Auto close system does
not work with the freezer
door.

Is there an imbalance between the right and left parts of the door?

Open and close the door smoothly 1~2 times. After you do this, the auto close
system usually works properly again.

Try opening the door smoothly to avoid unbalancing the right part and the left
part of the door.

22_troubleshooting
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Ambient Room Temperature Limits

This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class

marked on the rating plate.

Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol IEC 62552 (1SO 15502) 1SO 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10 to +32
Temperate N +16 to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/freezer, ambient
temperature and the frequency with which you open the door. Adjust the temperature as required
to compensate for these factors.

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its elec-
tronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the environment
or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other
types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their
local government office, for details of where and how they can take these items for environ-
mentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the pur-
chase contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other
commercial wastes for disposal.

English

Contact SAMSUNG WORLD WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care center.

COUNTRY CALL WEBSITE
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
onan 166-CAL 1802259 T o e
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726)
QATAR 800-CALL (800-2255)
EGYPT 08000-7267864 Www.samsung.com/eg/support
16580
ALGERIA 3004 www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support
JORDAN 8205?755212 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273 www.samsung.com/Levant/support (English)
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
SAUDI ARABIA 8002474857 i samaLng comssa. on/acppen (ngish)
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100 %
Recycled Paper

un monde de possibilités

Merci d’avoir choisi un produit Samsung.

Appareil non encastrable
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Consiones de securite

CONSIGNES DE SECURITE

e Avant d'utiliser cet apparelil, lisez attentivement le
manuel d'utilisation et conservez-le dans un endroit sir
pour pouvoir vous Yy reporter ultérieurement.

o N'utilisez cet appareil que conformément a I'usage
auquel il est destiné, en suivant scrupuleusement
les instructions du manuel. Cet appareil n’est pas
congu pour étre utilisé par des personnes (y compris
les enfants) inexpérimentées ou dont les capacités

physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, sauf

si celles-ci sont sous la surveillance ou ont regu les
instructions d’utilisation appropriées de la personne
responsable de leur sécurité.

o Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par
des enfants de moins de 8 ans ou des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou un manque d’expérience et de
connaissances, a moins qu’elles ne soient surveilliées
ou qu’elles aient regu les instructions nécessaires
concernant I'utilisation de cet appareil de la part d’une
personne responsable, et ce, pour leur propre sécurité.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et la maintenance de I'appareil ne doivent
pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

e | es avertissements et les consignes importantes de
sécurité contenus dans ce manuel ne prétendent
pas couvrir toutes les situations susceptibles de se
produire. Il est de votre responsabilité de faire preuve
de bon sens et de prudence lors de I'installation, de
I'entretien et du fonctionnement de I'appareil.

e Les consignes d'utilisation suivantes concernent
plusieurs modeles ; il est donc possible que les
caractéristiques de votre réfrigérateur soient
légerement différentes de celles spécifiées dans ce
manuel et que certains symboles d’avertissement ne
s’appliquent pas. Pour toute question, contactez le
centre d’assistance le plus proche ou connectez-vous
SUr www.samsung.com.

Consignes de sécurité importantes et
symboles :

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles

wemsseNenr | de causer des blessures graves, voire mortelles.

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer

ATTENTION | des blessures légeres ou des dommages matériels.

NE PAS faire.

NE PAS démonter.

X

47

02_ consignes de sécurité
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75

NE PAS toucher.

Suivre scrupuleusement les consignes.

g (#)

Débrancher la prise murale.

S'assurer que 'appareil est relié a la terre
afin d'éviter toute électrocution.

Contacter le service d'assistance technique
pour obtenir de |'aide.

NG

Remarque.

g

i Ces symboles d’avertissement ont pour but d’éviter
¢ tout risque de blessure.

i Respectez-les en toutes circonstances.

i Lisez attentivement la section Consignes de sécurité
i de ce manuel et conservez ce dernier en lieu sdr afin
de pouvoir vous y reporter ultérieurement.

Avis CE

Ce produit est conforme aux directives relatives a
la basse tension (2006/95/CE), a la compatibilité
électromagnétique (2004/108/CE), a la limitation de
I'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques
(RoHS) (2011/65/EU), au Réglement délégué de

la Commission (UE) N° 1060/2010 et a I'éco-
conception (2009/125/CE) mises en place par le

reglement (CE) N° 643/2009 de I'Union européenne.
SYMBOLES D’AVERTISSEMENT IMPORTANTS
memsaiet - GONCERNANT LE TRANSPORT ET LE LIEU
D’INSTALLATION DE LAPPAREIL
® Veillez a ce qu’aucune piece du circuit
frigorifique ne soit endommagée pendant
le transport ou l'installation de I'appareil.
e R-600a ou R-134a est utilisé comme gaz réfrigérant.
Pour savoir quel gaz réfrigérant est utilisé dans votre
appareil, reportez-vous a I'étiquette signalétique du
compresseur située a I'arriere du réfrigérateur ou a
I'étiquette située a I'intérieur de I'appareil.

e Lorsque I'appareil contient un gaz inflammable :

le réfrigérant R-600a,

i - Risque d'incendie ou de blessures occulaires en cas de

fuite de réfrigérant. En cas de fuite, n’approchez pas de
flamme nue ou de matiere potentiellement inflammable
et aérez la piece pendant plusieurs minutes.

- Afin d’éviter la création d’un mélange gaz-air
inflammable lorsqu’une fuite se produit dans le circuit
frigorifique, la taille de la piece ou installer I'appareil
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dépend de la quantité de gaz réfrigérant utilisée.

- Ne démarrez jamais un appareil qui présente des
signes d’endommagement. En cas de doutes,
contactez votre revendeur. La piece ou sera installé le
réfrigérateur doit compter au moins 1 m?3 pour 8 g de
gaz réfrigérant R-600a. La quantité de gaz réfrigérant
que votre appareil peut contenir est indiquée sur la
plaque signalétique située a I'intérieur de I'appareil.

- Le réfrigérant isobutane R-600a est un gaz
naturel présentant une compatibilité écologique
élevée, mais qui est aussi un combustible. Veillez
a ce qu’aucune piece du circuit frigorifique ne soit
endommagée pendant le transport ou l'installation
de I'appareil.

SYMBOLES D’AVERTISSEMENT
werseer IMPORTANTS CONCERNANT
L'INSTALLATION DE L’APPAREIL

& e N'installez pas cet appareil dans un lieu humide,
huileux ou poussiéreux, ni dans un endroit exposé
directement au soleil ou a I'eau (gouttes de pluie).

- Une détérioration de I'isolation des composants
électriques est susceptible de provoquer une
électrocution ou un incendie.

e Ninstallez pas le réfrigérateur dans un endroit
exposé a la lumiere directe du soleil ou a
proximité d’appareils de chauffage.

e Ne branchez pas plusieurs appareils sur la méme
multiprise. Le réfrigérateur doit toujours étre branché
sur une prise électrique indépendante dotée d’une
tension nominale correspondant a celle figurant sur la
plagque signalétique de I'appareil.

- Vous obtiendrez de meilleurs résultats et éviterez
également une surcharge des circuits électriques (risque
d'incendie suite a une surchauffe des fils). Ne branchez
pas la fiche d'alimentation si la prise murale est mal fixée.

- Risque d’électrocution ou d’incendie.

e N'utilisez pas de cordon craquelé ou endommagé sur
toute sa longueur ou a I'une de ses extrémités.

¢ Ne pliez pas le cordon d’alimentation a I'exces et
ne posez pas d’objets lourds dessus.

e N'utilisez pas d’aérosols a proximité du
réfrigérateur.

- Risque d’explosion ou d’incendie.

e Ninstallez pas cet appareil dans un endroit ou des
fuites de gaz sont susceptibles de se produire.

- Risque d’électrocution ou d’incendie.

o |l est conseillé de faire appel & un technicien
qualifié ou a une entreprise de dépannage pour
installer ou faire réparer I'appareil.

- Lenon-respect de cette consigne risque d’entrainer
un dysfonctionnement, une électrocution, un incendie,

une explosion ou des blessures corporelles.

DA99-03404E-11.indb 03

e Ce réfrigérateur doit étre installé conformément
au manuel d'utilisation avant d’étre utilisé.

e Branchez la prise d’alimentation de telle fagon
que le cordon pende vers le bas.

- Sivous branchez la prise d’alimentation a I'envers,
le céble risque de se rompre et de provoquer un
incendie ou une électrocution.

e Assurez-vous que le réfrigérateur ne repose pas
sur le cable d’alimentation (risque d’écrasement
et d’endommagement des fils électriques).

e | orsque vous déplacez le réfrigérateur, veillez a
ne pas le faire passer sur le cordon d’alimentation
(risque d’endommagement des fils électriques).

- Risque d’incendie.

e |’appareil doit étre positionné de telle fagon que
la prise reste facilement accessible.

@ o | e réfrigérateur doit étre mis a la terre.

- “Le réfrigérateur doit &tre mis a la terre afin
d’éviter les fuites électriques ou les électrocutions
provoquées par les fuites de courant de I'appareil.

e N'utilisez jamais de conduites de gaz, de fils
téléphoniques ou d’autres éléments susceptibles d’agir
comme un paratonnerre pour relier I'appareil & la terre.

- Toute utilisation non conforme de la prise de mise

a la terre peut entrainer une électrocution.
e Sile cordon d’alimentation est endommagé,
demandez son remplacement immédiat par
le fabricant ou le réparateur agréé.
e | e fusible du réfrigérateur doit étre changé par un
technicien qualifié ou une entreprise de dépannage.
- Lenon-respect de cette consigne risquerait de provoquer
une électrocution ou des blessures corporelles.

/A SYMBOLES DE PRUDENCE
mamon. GONCERNANT LINSTALLATION
e N’obstruez pas les ouvertures de

ventilat:gnzde I’apparzi\ll. "

e |aissez I'appareil reposer pendant 2 heures apres
I'installation.

/\ SYMBOLES D’AVERTISSEMENT
wemsaet |IMPORTANTS CONCERNANT
L'UTILISATION DE L'APPAREIL

e Ne branchez pas la prise d’alimentation si
vous avez les mains mouillées.

e N’entreposez pas d’objets sur le dessus de I'appareil.

- Ceux-ci risqueraient en effet de tomber au moment
de I'ouverture ou de la fermeture de la porte et de
provoquer des dommages matériels ou physiques.

e Ne placez pas de récipient rempli d’eau sur le
dessus du réfrigérateur.

- Risque d’incendie ou d’électrocution.

consignes de sécurité _03
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¢ Ne laissez pas les enfants se suspendre a la
porte de I'appareil.

- Le non-respect de cette consigne risquerait
d’entrainer de grave blessures.

e Ne laissez pas les portes du réfrigérateur ouvertes
lorsque I'appareil n'est pas sous surveillance afin d’éviter
qu’un enfant ne se glisse a I'intérieur de 'appareil.

e Ne laissez pas les jeunes enfants s’approcher du tiroir.

- Risque d’étouffement ou de blessures.

e Ne vous asseyez pas sur la porte du congélateur.

- Risque de dommage physique ou matériel.

e Afin d’éviter qu'un enfant ne reste piégé a I'intérieur de
I"appareil, n'oubliez pas de remettre en place la grille de
séparation a |'aide des vis fournies lorsque vous la retirez.

¢ Ne mettez jamais les doigts ni d’autres objets
dans I'orifice du distributeur.

- Risque de dommage physique ou matériel.

e N’entreposez pas de matériaux volatiles ou
inflammables (ex. : benzéne, diluant, alcool, éther
ou gaz liquéfié) dans le réfrigérateur.

- Risque d’explosion.

e N’entreposez pas de produits pharmaceutiques,
chimiques ou sensibles aux basses températures
dans le réfrigérateur.

- Les produits nécessitant un contréle strict de la

le réfrigérateur.

e Ne placez pas et n'utilisez pas d'appareil électrique &

I'intérieur du réfrigérateur, sauf cela est recommandé )
: = Lenon-respect de cette consigne peut provoquer

par le fabricant de I'appareil concerné.

e N'utilisez pas de seche-cheveux pour sécher
I'intérieur du réfrigérateur. Ne placez pas de
bougie allumée a I'intérieur du réfrigérateur pour
en éliminer les mauvaises odeurs.

- Risque d’électrocution ou d’incendie.

e Ne touchez pas les parois intérieures du congélateur ni les
produits qui y sont stockés si vous avez les mains mouillées.

- Risque de gelures.

o N'utilisez pas d’appareil mécanique, ou tout autre dispositif
susceptible d’accélérer le processus de décongélation,
autres que ceux recommandés par le fabricant.

e N’endommagez pas le circuit frigorifique.

o Cet appareil est destiné au stockage des aliments
dans un environnement domestique uniquement.

e Serrez les bouteilles les unes contre les autres
pour éviter qu’elles ne tombent.

e En cas de fuite de gaz (ex. : propane, gaz
liquéfié, etc.), aérez immeédiatement la piece sans
toucher a la prise d’alimentation. Ne touchez pas
a I'appareil ou au cordon d’alimentation.

- Nutilisez pas de ventilateur.

- Une étincelle risquerait de provoquer une
explosion ou un incendie.

e Utilisez uniquement les DEL fournies par le
fabricant ou son réparateur agrés.

04_ consignes de sécurité
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e |es enfants ne doivent pas utiliser I'appareil sans
la surveillance d’un adulte.

- Maintenez les doigts éloignés des zones
contenant des «points de pincement» ; le jeu
entre les portes et I'armoire doit nécessairement
étre faible. Soyez attentifs lorsque vous ouvrez les
portes si des enfants se trouvent dans la zone.

e Ne tentez pas de démonter ou de réparer
vous-méme le réfrigérateur.

- Vous risqueriez de provoquer un incendie, un

dysfonctionnement et/ou de vous blesser. En cas de
dysfonctionnement, contactez un réparateur agrée.

o Sil'appareil émet un bruit étrange, une odeur
de br(ilé ou de la fumée, débranchez-le
immédiatement et contactez votre centre de
réparation le plus proche.

- Lenon-respect de cette consigne risquerait de

provoquer un incendie ou une électrocution.

e Contactez un réparateur si vous rencontrez des

difficultés pour remplacer I'ampoule.

e Sil'appareil est équipé d’une DEL, ne tentez pas

de démonter vous-méme le cache et I'ampoule.

température ne doivent pas étre entreposés dans | - Contactez un réparateur agree.

i o Sivous constatez des traces de poussiére ou d’eau

dans le réfrigérateur, débranchez la prise et contactez
le centre de réparation Samsung Electronics.

un incendie.

SYMBOLES DE PRUDENCE
fmamn CONCERNANT L'INSTALLATION

e Pour un fonctionnement optimal de
I'appareil :

i - Ne placez pas d’aliments trop prés des orifices de

ventilation situés a I'arriere de I'appareil afin de ne pas
géner la libre circulation de I'air dans le réfrigérateur.

- Emballez les aliments ou mettez-les dans des
récipients hermétiques avant de les placer dans
le réfrigérateur.

- Ne placez pas des aliments non surgelés pres des
aliments déja congelés a I'intérieur du congélateur.

e Ne mettez pas de boissons gazeuses dans la
partie congélateur. Ne mettez pas de bouteilles
ou de récipients en verre dans le congélateur.

- Risque de blessures corporelles dues a
I’éclatement du verre.

¢ Ne tentez pas de modifier la fonctionnalité du
réfrigérateur.

- Risque de dommages corporels ou matériels. Les
changements et modifications apportés a cet appareil par
un tiers ne sont pas couverts par le service de garantie
Samsung ; Samsung ne saurait étre tenu responsable en
cas de probleme de sécurité ou de dommages résultant
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de modifications apportées par un tiers.

Ne bloquez pas les orifices d’aération.

Si les orifices d’aération sont obstrués, notamment
par un sac en plastique, le réfrigérateur risque de
trop refroidir. Une période de refroidissement trop
longue risque d’endommager le filtre & eau et de
provoquer des fuites.

Ne placez pas des aliments non surgelés pres des
aliments déja congelés a I'intérieur du congélateur.
Respectez les durées de congélation et les dates
de péremption associées aux aliments surgelés.
Remplissez le réservoir et le bac a glagons avec
de 'eau potable uniquement.

Utilisez uniquement la machine a glagons fournie
avec le réfrigérateur.

arrivée d’eau de ce réfrigérateur doit étre installée/
branchée par une personne qualifiée et raccordée a
une source d’eau potable uniquement.

Pour que la machine a glagons puisse fonctionner
correctement, la pression de I'eau doit étre
comprise entre 138 et 862 kpa(1,4 et 8,8 kgf/cm3).
Ne vaporisez pas de substance volatile sur la
surface de I'appareil.

Ces produits peuvent se révéler dangereux pour

la santé et risquent en outre de provoquer une
électrocution, un incendie ou un dysfonctionnement.

/A SYMBOLES DE PRUDENCE
meanon- GONCERNANT LE NETTOYAGE

ET PENTRETIEN
* Ne vaporisez pas de I'eau a l'intérieur ou a
I'extérieur du réfrigérateur.

Risque d’incendie ou d’électrocution.
N'utilisez pas et n’entreposez pas de substances
thermosensibles (ex. : pulvérisateurs, objets
inflammables, glace seche, médicaments ou produits
chimiques) a proximité du réfrigérateur. Ne stockez pas
d’objets ou de substances volatiles ou inflammables
(benzene, diluant, propane, etc.) dans le réfrigérateur.
Le réfrigérateur a été congu exclusivement pour
le stockage des produits alimentaires.
Le non-respect des consignes peut entrainer un
risque d’incendie ou d’explosion.
Ne vaporisez pas de produit de nettoyage
directement sur I'écran.
Les caractéres imprimés risqueraient de s’effacer.
Eliminez les corps étrangers et la poussiére des
broches de la prise d’alimentation. Attention :
utilisez un chiffon doux et sec.
Le non-respect des consignes peut entrainer un
risque d’incendie ou d’électrocution.
Ne mettez jamais les doigts ni d’autres objets
dans I'orifice du distributeur ou dans la gouttiere.
Risque de dommages corporels ou matériels.

e Débranchez le réfrigérateur avant de le
nettoyer et d’en faire I'entretien.

A\ SYMBOLES D’AVERTISSEMENT

semsEet IMPORTANTS CONCERNANT LA

MISE AU REBUT

DA99-03404E-11.indb 05

e Assurez-vous qu’aucun des tuyaux situés
a l'arriere de I'appareil n’est endommagé
avant la mise au rebut.

R-600a ou R-134a est utilisé comme gaz réfrigérant.

Pour savoir quel gaz réfrigérant est utilisé dans votre

appareil, reportez-vous a I'étiquette signalétique du

compresseur située a I'arriere du réfrigérateur ou a

I'étiquette située a I'intérieur de I'appareil. Lorsque ce

produit contient du gaz inflammable (gaz réfrigérant

R-600a), veuillez prendre contact avec les autorités

locales pour obtenir des renseignements sur les

normes en matiere de traitement des déchets.

Du cyclopentane est utilisé comme gaz isolant.

Les gaz utilisés pour I'isolation nécessitent une

procédure d’élimination spéciale. Pour obtenir des

renseignements sur les normes écologiques en
matiere de traitement des déchets, veuillez prendre
contact avec les autorités locales. Assurez-vous
qu’aucun des tuyaux situés a I'arriere des appareils
n’est endommagé avant la mise au rebut. Les tuyaux
pourraient se casser en espace ouvert.

Lors de la mise au rebut de ce réfrigérateur ou de

tout autre, retirez la porte/les joints de porte ainsi

que le loquet de la porte afin que des jeunes enfants
ou des animaux ne puissent pas se retrouver piégés

a l'intérieur. Ne retirez pas les clayettes afin que les

enfants ne puissent pas facilement monter dans le

réfrigérateur. Les enfants ne doivent pas utiliser I'ancien
appareil sans la surveillance d’un adulte.

Jetez le matériel d’emballage de cet appareil

dans le respect de I'environnement.

4 CONSEILS SUPPLEMENTAIRES
CONCERNANT L’UTILISATION

En cas de coupure de courant, contactez le
service clientéle de votre fournisseur d’électricité
afin de connaitre la durée du probleme.
La plupart des coupures de courant qui sont corrigées
dans I'heure ou dans les deux heures qui suivent
n’affectent pas les températures du réfrigérateur.
Cependant, il est recommandé de limiter le nombre
d’ouvertures de la porte pendant I'absence de courant.
Lorsqu'il est prévu que la coupure de courant soit
Supérieure a 24 heures, retirez tous les aliments surgelés.
Si le réfrigérateur est fourni avec des clés, conservez-les hors
de portée des enfants dans un lieu éloigné de I'appareil.
"appareil pourrait ne pas fonctionner de maniere
consignes de sécurité _05
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réguliere (hausse trop importante de la température a
I'intérieur du réfrigérateur) si sa température intérieure
reste en dessous de la limite inférieure prescrite
pendant une période prolongée.

e Ne stockez pas d’aliments qui pourraient se gater a
basse température, comme des bananes ou des melons.

e \otre appareil est équipé de la fonction de
dégivrage automatique, ce qui veut dire que vous
n’avez pas besoin de le dégivrer manuellement.

e [’augmentation de la température pendant le
dégivrage reste conforme aux normes ISO.
Cependant, si vous souhaitez éviter toute
augmentation excessive de la température
des aliments surgelés pendant le dégivrage de
I'appareil, emballez-les dans plusieurs couches
de papier (un journal par exemple).

e Toute augmentation de la température des
aliments surgelés pendant le dégivrage peut
raccourcir la durée de stockage.

Conseils en matiére d’économie

d’énergie

- Installez I'appareil dans une piéce seche et
fraiche, correctement ventilée.
Vérifiez qu’il n’est pas exposeé a la lumiére directe
du soleil et ne le placez jamais a proximité d’une
source de chaleur (un radiateur par exemple).

- Ne bloquez jamais les orifices de ventilation ou
les grilles de I'appareil.

- Laissez refroidir les aliments chauds avant de les
placer a l'intérieur de I'appareil.

- Placez les aliments surgelés dans le réfrigérateur
pour les laisser décongeler. Les aliments surgelés

peuvent ainsi servir a refroidir les aliments stockés

dans le réfrigérateur.

- \Veillez a refermer la porte rapidement lorsque
vous mettez des aliments dans le réfrigérateur ou
lorsque vous les en sortez. Ceci afin de réduire la
formation de glace a l'intérieur du congélateur.

- Nettoyez régulierement I'arriere de votre
réfrigérateur. La poussiére augmente sa
consommation.

- Ne baissez pas inutilement la température
intérieure.

- \krifiez que le systeme d’évacuation de I'air a
la base et a I'arriere du réfrigérateur n’est pas
obstrué.

- Laissez un espace suffisant tout autour de
I’appareil au moment de son installation.

Ceci vous permettra de réduire sa consommation
d’énergie.

- Pour garantir une utilisation efficace de I'énergie,
veuillez respecter la disposition indiquée par
le fabricant pour tous les éléments (paniers,
clayettes et bacs).

Cet appareil est destiné a étre utilisé
dans les applications domestiques et

similaires telles que :

- zones de cuisine du personnel dans les
magasins, bureaux et autres environnements de
travail ;

- fermes et clients d’hoétels, motels et autres
environnements de type résidentiels ;

- environnement de type « chambres d’hotes » ;

- applications de restauration et collectives
similaires.

Taple des matieres

INSTALLER LE REFRIGERATEUR ... ettt ettt 07
FONCTIONNEMENT DE VOTRE REFRIGERATEUR SAMSUNG ........oiieiiiiee e 13
DEPANNAGE. .. ... et 21

06_ consignes de sécurité
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nstaller le réfricerateur

AVANT D’INSTALLER LE {
REFRIGERATEUR

Nous vous félicitons d’avoir choisi ce réfrigérateur
Samsung. Nous espérons que vous appréciez les

fonctionnalités de pointe offertes par ce nouvel appareil. - ) =
. 125° 125 =

Quel emplacement choisir ? — 7
e Un emplacement disposant d’un acces facile a 1578 mm 335 mm S
I"arrivée d’eau. ' E

e Un emplacement non exposé a la lumiere directe du soleil. _ [—208mm__,| =
e Un emplacement avec une surface plane (ou quasiment). - g

e Un emplacement avec un espace suffisant permettant
I'ouverture facile des portes du réfrigérateur.

* Meénagez suffisamment d’espace a droite, a
gauche, a I'arriere et au-dessus de 'appareil,
pour permettre la circulation de Iair.

Si le réfrigérateur ne dispose pas de suffisamment
de place, le systeme de refroidissement interne - v
risque de ne pas fonctionner correctement.

o \rifiez que I'appareil peut étre déplacé sans '.g
problemes en cas d’entretien et de dépannage.

e N’installez pas le réfrigérateur a un endroit ou la
température est susceptible de descendre en
dessous de 50 °F (10 °C).

1233 mm
1346 mm

Chague mesure est basée sur les
dimensions de conception du produit,
donc elle peut varier en fonction de la
méthode de mesure.

Déplacer le réfrigérateur

Afin de ne pas détériorer le sol, assurez-vous que

B
_ /\_:’/'\ - les pieds avant de mise a niveau sont relevés (au-
A5 dessus du sol).
— Reportez-vous au chapitre « REGLER LES
Bl PORTES » du manuel (page 10).
Cc D
— SOL
% Pour une installation correcte, ce réfrigérateur doit
étre placé sur une surface plane et dure située au
> — \ / = méme niveau que le reste du sol. Cette surface

doit étre suffisamment résistante pour supporter le
poids d’un réfrigérateur plein. Afin de protéger le sol,
coupez un grand morceau de carton et placez-le

Profondeur « A » 858 mm sous le réfrigérateur, a I'endroit ou vous travaillez.
Largeur « B » 908 mm Lorsque vous deplace; I'appareil, veillez a ce qu'il
reste parfaitement droit.
Hauteur « C » 1740 mm
Hauteur totale « D » 1774 mm
Profondeur « E » 920 mm

installation _07
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RETIRER LES PORTES DU
REFRIGERATEUR

Si le réfrigérateur est trop large pour passer les
portes de votre habitation, vous pouvez retirer les
portes de I'appareil.

Débranchez I'alimentation du réfrigérateur

nemssaien avant de retirer la porte ou le tiroir.
'g ¢ \eillez a ne pas faire tomber, endommager
ou rayer la porte/le tiroir lors de son retrait.
e Prenez garde a ne pas vous blesser lors du retrait
de la porte/du tiroir.
e Remontez correctement la porte/le tiroir afin
d’éviter :
- I'humidité suite & une fuite d’air ;
- un alignement irrégulier de la porte ;
- une perte d’énergie en raison d’une jointure de
porte non hermétique.

Outils nécessaires (non fournis)

= aa— o

=

Tournevis Tournevis plat (-)| Clé a douille
cruciforme (+) (10 mm)

L

Clé hexagonale
(8/16”, 5 mm)

Pinces

Démonter les portes du réfrigérateur

1. Porte ouverte, retirez le cache de la charniere (1)
a l'aide d’un tournevis plat (-) et fermez la porte.
Retirez les 3 vis fixant le cache de la charniére et
retirez le cache (2).

08_ installation
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2. Débranchez les deux connecteurs ( 3 ) situés
de part et d’autre du cache supérieur et le
connecteur (4 ) situé sur le cété gauche de la
porte. Retirez le tuyau (5) tout en appuyant sur la
partie gris foncé (6) du coupleur du tuyau d’eau.

3. Retirez les 3 boulons a téte hexagonale (7) fixés aux
charnieres supérieures droite et gauche de la porte a
I'aide d’une clé & douille (10 mm). Retirez les vis de terre
(8) fixées aux charnieres supérieures droite et gauche de
la porte a I'aide d’un tournevis cruciforme (+). Retirez les
charniéres supérieures droite et gauche de la porte (9).

—Clé a douille

5. Retirez les vis (10) fixées aux charnieres inférieures

droite et gauche de la porte a I'aide d’un tournevis
cruciforme (+). Retirez les deux boulons a téte
hexagonale (11) fixés aux charnieres inférieures
droite et gauche de la porte a I'aide d’une

clé hexagonale (3/16”). Retirez les charnieres
inférieures droite et gauche de la porte (12).

Clé hexagonale

2015.5.7. 0O08:08



REMETTRE EN PLACE LES A Lorsque vous I'assemblez a nouveau,

ATTENTION @ssurez-vous de connecter le faisceau

PORTES DU REFR|GERATEUR électrique. Dans le cas contraire, la zone fl

exible ne fonctionne pas.

Pour remonter les portes du réfrigérateur,
réassemblez les piéces dans I'ordre inverse.

4. Retirez les 2 boulons a téte hexagonale des cotés
al'aide d’une clé a douille (10 mm).

1. Le tuyau d’eau doit étre inséré jusqu’au centre du
coupleur transparent (Type A) ou aux cables de
guidage (Type B) afin d’éviter toute fuite d’eau au

niveau du distributeur. Q
Type A Type B ‘LZD|
g >
— [l | ~I=E] E
Distributeur =
I o
il <= =
) t

1

Centre du coupleur transparent Les cables de guidage

DEMONTAGE DE LA PORTE DE
LA ZONE FLEXIBLE

1. Soulevez la zone flexible (1) pour la retirer.

Placer une quantité trop importante

arention d’aliments dans les tiroirs du congélateur
est susceptible d’empécher la fermeture
complete du congélateur et d’entrainer
I’accumulation de givre.

2. Retirez la protection du faisceau électrique (2) a
I'aide d’un tournevis plat (-).

MONTER LA PORTE DE LA
ZONE FLEXIBLE

Pour remonter la porte flexible, réassemblez les
piéces dans I'ordre inverse.

3. Appuyez sur la languette de verrouillage et
séparez le connecteur du cable.

Veillez a brancher le connecteur du céble
arrention: de la porte de la zone fl exible. Dans le cas
contraire, la zone fl exible ne fonctionne pas.

installation _09
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DEMONTER LE TIROIR DU

MONTER LE TIROIR DU

CONGELATEUR CONGELATEUR
1. Rentrez complétement le tiroir dans son Pour remonter le tiroir du congélateur, réassemblez
logement. les piéces dans I'ordre inverse.

2. Retirez le support inclinable (1) en tirant les deux
montants (2 ) vers le haut.

rails.

4. Retirez les quatre boulons a téte hexagonale
10 mm situés des deux cotés.

10_ installation
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REGLER LES PORTES

Une fois les portes remontées, assurez-vous que le
réfrigérateur est de niveau afin de pouvoir procéder
aux derniers réglages. Si le réfrigérateur n’est pas
de niveau, il sera impossible d’aligner parfaitement
les portes.

Insérez une tournevis a lame plate (-) dans I’encoche
de la molette gauche et tournez dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre pour mettre le
réfrigérateur a niveau. (Tournez dans le sens des
aiguilles d’'une montre pour abaisser le réfrigérateur
et dans le sens inverse pour le surélever.)

Molette

tournevis a
lame plate (-)

A Les deux molettes doivent toucher le sol pour

i ATENTON gviter tout risque de blessure ou de dommage

matériel db a un basculement.

'g Si le coté droit est plus bas que le coté
gauche, effectuez la méme opération mais
avec la molette droite.
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PETITS REGLAGES AU NIVEAU
DES PORTES

N’oubliez pas que le réfrigérateur doit étre de niveau
pour que les portes soient parfaitement droites.

Si vous avez besoin d’aide, consultez le chapitre
précédent sur la mise a niveau du réfrigérateur.

artie=——=r
réglable

Partie
fixe

1. Sivous ouvrez le tiroir (1), la charniére droite
apparait (2).

2. 2. Insérez un tournevis cruciforme (+) (3) dans
I'arbre (4) de la charniere inférieure.

3. Réglez la hauteur en faisant tourner un tournevis
cruciforme (+) (3 ) dans le sens horaire ( v )
ou dans le sens anti-horaire (&7 ).

Fg Lorsque vous faites tourner un tournevis
cruciforme (+) dans le sens anti-horaire (&7 ),
la porte monte.

METTRE A,NIVEAU LE TIROIR
DU CONGELATEUR

Partie réglable ) '!'iroir L}u’congélateur

DA99-03404E-11.indb 11

1. Localisez le dispositif de réglage de la hauteur
(1) du tiroir du congélateur.
Dévissez légerement les quatre vis cruciformes
(2) pour desserrer la porte.

2. Desserrez la vis du dispositif de réglage (3) a
I’aide d’un tournevis cruciforme.

3. Réglez le niveau du tiroir pour qu’il soit aligné sur
Iinclinaison de la porte.

Exemple : Iinclinaison est d’environ 2 mm (0,08 po) comme indiqué ci-dessous.
- Tournez la molette de réglage de la hauteur jusqu'a -2 pour réduire I'inclinaison
de la porte.

Inclinaison I/

Plan de
référence

Une fois le réglage terminé, serrez d’abord la
vis (3) puis la vis (2).

VERIFIER LE TUYAU D’EAU

Le réfrigérateur Samsung est équipé d’un
distributeur d’eau intégré. Afin de préserver votre
santé, le filtre Samsung supprime toutes les
particules indésirables présentes dans I'eau.

installation _11
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Toutefois, il ne permet pas de stériliser ni de détruire
les micro-organismes. Pour cela, vous devez

Vous procurer un systeme de purification de I'eau.
Pour que la machine a glagons puisse fonctionner
correctement, la pression de I'eau doit étre comprise
entre 138 et 862 Kpa.

Dans des conditions normales, un verre de 170 cm?
(5,75 0z) doit pouvoir se remplir en 10 secondes.

Si le réfrigérateur est installé dans une zone ou la
pression de I'eau est faible (inférieure a 138 Kpa),
vous pouvez installer une pompe de charge pour
compenser la faible pression.

Assurez-vous que le réservoir d’eau a l'intérieur du
réfrigérateur est bien rempli. Pour cela, appuyez sur
le levier du distributeur d’eau jusqu’a ce que I'eau
s’écoule par la sortie d’eau.

Des kits d’installation de conduite d’eau sont disponibles
aupres de votre revendeur contre un supplément.

Il est recommandé d’utiliser un kit d’installation de
conduite d’eau composé d’un tube en cuivre.
Fg Vous devez utiliser les nouveaux tuyaux
fournis avec |'appareil et ne pas réutiliser
les anciens.

Examinez la liste des accessoires ci-dessous.

w | ®

Raccord a compression Ecrou de serrage

Brancher le distributeur sur 'arrivée

d’eau

1. Tout d’abord, fermez I'arrivée d’eau principale et
éteignez la machine a glagon.

2. Localisez I'arrivée d’eau potable a laquelle relier I'appareil.

3. Une fois que vous avez relié le filtre a I'arrivée d’eau,
ouvrez I'alimentation et faites s'écouler I'eau pendant
environ 6 minutes (3 litres) avant de consommer.

Conduite d’eau froide

Crochet de fixation
Kit d’installation
de conduite

Robinet de
sectionnement

12_ installation
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INSTALLER LE TUYAU D’EAU

Raccorder le tuyau d’eau au
réfrigérateur.

Vous devez vous munir de plusieurs accessoires
pour effectuer ce raccordement. Ces accessoires

sont en vente sous forme de kit dans votre magasin
de matériel de plomberie local.

e Ecrou de serrage e Tube on Glivie
(6,35 mm)
e Tube en plastique e Bague
Réfrigérateur

Tuyau en‘% Ecrou de
(A)
plastique (A) + serrage (A)

(Fourni)

(1/4”) (Fourni)
%7 Raccord a
compression
(Fourni)

Extrémité moulée
(en forme de poire)

Bague (Non

fournie) !
| Ecrou de
serrage (B) (1/4”)
(Non fourni)
Tube en plastique (B)
(non fourni)

Tube en cuivre
(non fourni)

Conduite d’eau domestique

1. Faites glisser I'écrou de serrage sur le tube en
plastique fourni (A).

2. Serrez 'écrou de serrage (A ) sur le raccord a
compression de 6,35 mm.

- Sivous utilisez un tube en cuivre, faites glisser I'écrou
de serrage (B) (non fourni) et la bague (non fournie) sur
le tube en cuivre (non fourni) comme illustré.

- Sivous utilisez un tube en plastique (B), insérez
I'extrémité moulée (en forme de poire) du tube en
plastique (B) dans le raccord a compression. N'installez
pas le tube de plastique (B) sans I'extrémité moulée (en
forme de poire).

3. Serrez I'écrou de serrage (B) sur le raccord a
compression. Prenez garde a ne pas trop serrer I'écrou
de serrage (B).

4. Ouvrez I'arrivée d’eau et vérifiez qu'il n'y a pas de fuite.

Raccordez uniquement le tuyau d’eau & une source d’eau

potable. Sivous devez réparer ou démonter le tuyau

d’eau, coupez environ 6,35 mm du tube en plastique afin
d’assurer un raccordement s(r et étanche.
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—oNctionnement de votre
refrigerateur Samsung

PANNEAU DE COMMANDE

|— |
Cubedice |  Crushedice
1 1
| |

(1) Energy
_ Saver
(Economie

d'énergie)

o9

Appuyez sur le bouton Energy Saver (Economie
d'énergie) pour optimiser la consommation
énergétique de I'appareil.

L'icone Energy Saver (Economie d'énergie)
s'allume lorsque vous activez ce bouton.

La fonction Energy Saver (Economie
d'énergie) s'active automatiquement lorsque le
réfrigérateur est sous tension.

Si de la condensation ou des gouttes d’eau
apparaissent sur les portes, désactivez la
fonction Energy Saver (Economie d'énergie).

(2) Power
Freeze
(Congélation

rapide)

®

La fonction Power Freeze (Congélation rapide)
permet d'augmenter fortement la puissance

du compresseur du congélateur afin d'amener
plus rapidement I'intérieur de I'appareil a la
température désirée. Lorsque vous appuyez sur
le bouton Power Freeze (Congélation rapide),
I'icone correspondante s'allume.

La fonction Power Freeze (Congélation rapide)
est utile si vous devez faire congeler rapidement
un aliment, produire une grande quantité de
glace ou faire refroidir rapidement le congélateur
en cas de surchauffe (par exemple, si la porte
est restée ouverte).

Pour désactiver la fonction Power Freeze
(Congélation rapide), appuyez a nouveau

sur ce bouton. Cette fonction se désactive
automatiquement au bout de 72 heures afin de
réduire la consommation énergétique.

Lorsque vous utilisez cette fonction, la
consommation énergétique du réfrigérateur
augmente. N'oubliez pas de la désactiver
lorsque vous n'en avez plus besoin et de
revenir a la température d'origine. Si vous devez
congeler de grandes quantités d’aliments,
activez la fonction Power Freeze (Congélation
rapide) 24 heures & I'avance.

(3)
Alarm /
hold 3 sec
for Filter
Reset
(Alarme/
Appuyez
pendant
3 s pour
réinit.

filtre)

)

(Remise a
zéro du filtre)

Le bouton 'Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset' (Alarme/
Appuyez pendant 3 s pour réinit. filtre) a deux
utilisations :

Activer et désactiver le signal d'alarme
d'ouverture des portes

Remettre I'indicateur de durée de vie du filtre
d'eau a zéro

1)  Signal d'alarme d'ouverture des portes

Si le signal d'alarme est activé, un signal sonore
retentit des que I'une des portes du réfrigérateur reste
ouverte plus de trois minutes.

Il s'arréte dés que la porte est refermée. La fonction
de signal d'alarme d'ouverture des portes est activée
par défaut en usine. Pour désactiver cette fonction,
appuyez puis relachez le bouton Alarm/Hold (Alarme/
Appuy.). Pour la réactiver, procédez de méme. L'icone
s'allume lorsque la fonction est activée.

2)  Fonction d'indication de la durée de vie du filire d'eau

Aprés avoir changg le filtre d'eau, appuyez sur le
bouton 'Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset' (Alarme/
Appuyez pendant 3 s pour réinit. filtre) pour remettre
I'indicateur de durée de vie du filtre d'eau a zéro.
L'icne Filter (Filtre) devient rouge lorsqu'il est temps
de changer le filtre d'eau au bout de six mois (environ
1135 litres)

Fg L'eau de certaines régions est fortement
calcaire, ce qui peut expliquer que le filtre
d'eau s'obstrue plus rapidement. Sitel est le
cas dans votre région, vous devrez changer
le filtre plus souvent que tous les six mois.

(4)
Lighting

(Eclairage)

36:

Le bouton Lighting (Eclairage) permet d'allumer la
DEL du distributeur (sous I'écran d'affichage) en
continu. Le bouton s'allume également. Si vous
souhaitez que la lumiere du distributeur s'allume
uniquement lorsqu'il est en cours d'utilisation,
appuyez sur le bouton Lighting (Eclairage) pour
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®

s désactiver le mode d'éclairage continu.

(5) La fonction Power Cool (Refroidissement rapide) permet
Power Cool | 0'a@ugmenter fortement la puissance du compresseur
Refridissement gu r‘efngera_te\ur afind amener p[ug lrap\demem I'intérieur

" le 'appareil & la température désirée. Lorsque vous
rapide) appuyez sur le bouton Power Cool (Refroidissement

rapide), 'icone correspondante s'allume.

La fonction Power Cool (Refroidissement rapide) est

utile si vous devez réfrigérer rapidement un aliment

ou faire refroidir rapidement le réfrigérateur en cas de

surchauffe (par exemple, si la porte est restée ouverte).

Pour désactiver la fonction Power Cool (Refroidissement

rapide), appuyez a nouveau sur ce bouton. Cette

fonction se désactive automatiquement au bout de

2h30 afin de réduire la consommation énergétique.

r,g Lorsque la fonction Power Cool (Refroidissement

rapide) est activée, le compresseur du
réfrigérateur s'accélére et émet donc plus de
bruit qu'en fonctionnement normal.

fonctionnement _13
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(6)
Ice Off

(Désactivation glace)

(Hold3secforChdlock

(Appuyez pat 3s pour Vers)

G

Appuyez sur le bouton Ice Off
(Désactivation glace) si vous ne souhaitez
pas fabriquer plus de glace. Ce bouton
permet de verrouiller le panneau
d'affichage lorsque vous appuyez

3 secondes dessus ; les boutons du
distributeur deviennent donc inactifs.

@

Cubed Ice
(Glacons)
()
Crushed
Ice (Glace
pilée)

S

(Glagons) ~ (Pilée)

Appuyez sur le bouton Cubed Ice (Glagons) pour
obtenir des glagons ou sur le bouton Crushed
Ice (Glace pilée) pour obtenir de la glace pilée. A
chaque pression, le mode alterne entre glagons
et glace pilée et I'icone correspondante (Cubed
ice ou Crushed ice) s'allume.

Sivous n'avez pas besoin de glace, désactivez
la fonction afin de réduire la consommation
d'eau et d'énergie (Voir Ice Off (Désactivation
glace) ci-dessous).

(9) Appuyez sur le bouton Ice Off (Désactivation glace)
lce 0" . si vous ne souhaitez pas fabriquer plus de glace.
(Desactivation | | 5 5'a)lume alors et la machine & glagons
glace) N .
arréte de fonctionner.
Il'est conseillé d'arréter la machine a glagons dans
— les cas suivants :
- Le bac a glace contient suffisamment de
glace.
- Vous souhaitez économiser de I'eau et de
I'énergie.
- Leréfrigérateur n'est pas alimenté en eau.
Fg Sila fonction de machine a glagons est
activée alors que le tuyau d'eau n'est pas
raccordé, la vanne d'eau située a |'arriere
de I'appareil sera bruyante. Appuyez sur
le bouton Ice Off (6) jusqu'a ce que le
voyant correspondant ) s'allume.
(10) | Usure du filtre d'eau
Filtre (Filtre) | 1. Enregle générale, le voyant du filtre est bleu,
jaune ou vert apres I'achat ou I'installation du
réfrigérateur, en fonction du modéle.
. 2. Apres environ 1020 litres d'eau, le voyant du filtre
LéJ devient rose clair (aprés 5 mois).
(Rouge) 3. Apres environ 1135 litres d'eau, le voyant du

(Remise a zéro
de l'indicateur)

filtre devient rouge (apres 6 mois). Lorsque vous
ouvrez ou fermez la porte, le voyant clignote
rouge pendant quelques secondes.
4, Retirez le filtre d'eau usé et installez-en un
neuf dés que le voyant du filtre devient rouge.
Remettez le voyant du filtre & zéro en appuyant
sur le bouton 'Alam/Hold 3 sec for Filter Reset'
(Alarme/Appuyez pendant 3 s pour réinit. filtre)
pendant trois secondes.
w ¢ Sil'eau ne s'écoule pas ou s'écoule
tres lentement, vous devez changer
le filtre d'eau car cela signifie qu'il est
obstrué.
¢ |'eau de certaines régions est fortement
calcaire, ce qui peut expliquer que le
filtre d'eau s'obstrue plus rapidement.

14_ fonctionnement
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PANNEAU DE COMMANDE

Température de base des
compartiments congélateur et
réfrigérateur

La température de base et/ou les températures
recommandées des compartiments congélateur et
réfrigérateur sont respectivement de -19°C et 3°C.

Si la température des compartiments congélateur et
réfrigérateur est trop élevée ou trop basse, réglez-la
manuellement.

Controle de la température du
congélateur

La température du congélateur peut étre réglée entre
-14°C et -22°C en fonction de vos besoins. Appuyez
sur le bouton Freezer (Congélateur) plusieurs fois
jusqu’a ce que la température souhaitée s’affiche.

LLa température change de 1°C a chaque pression
(-19°C — -20°C — -21°C — -22°C — -14°C — -15°C
— -16°C — -17°C — -18°C — -19°C). Bon a savoir :
des aliments tels que la creme glacée commencent

i afondre dés 0°C. Les différentes températures

i défilent de -22°C & -14°C.

i Cing secondes apreés le réglage de la nouvelle

i température, la température réelle du congélateur
s’affiche jusqu’a ce qu’une nouvelle température soit
i sélectionnée.

i Controle de la température du
i réfrigérateur
i La température du réfrigérateur peut étre réglée entre

7°C et 1°C en fonction de vos besoins. Appuyez sur
le bouton Fridge (Réfrigérateur) plusieurs fois jusqu’a
ce que la température souhaitée s’affiche.

La température change de 1°C a chaque pression (3°C
- 2°C - 1°C — 7°C - 6°C — 5°C — 4°C - 3°C). La

procédure de réglage de la température du réfrigérateur
est exactement la méme que pour celle du congélateur.

Appuyez sur le bouton Fridge (Réfrigérateur)
pour régler la température souhaitée. Au bout de
quelques secondes, le réfrigérateur commence
a régler la température en fonction de la nouvelle
valeur. Celle-ci s’affiche sur I'écran numérique.
Fg - Latempérature du congélateur, du réfrigérateur
ou du bac convertible risque d’augmenter si
vous ouvrez les portes trop fréquemment ou
si une grande quantité d’aliments tiedes ou
chauds est placée a I'intérieur.
- Laffichage peut ainsi se mettre a clignoter. Une fois
la température du congélateur et du réfrigérateur
revenue a la normale, I'affichage s’arréte de clignoter.
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- S’ continue a clignoter, il peut s’avérer nécessaire
de « réinitialiser » le réfrigérateur. Débranchez
I'appareil, patientez environ 10 minutes puis
rebranchez le cordon d’alimentation.

- Encas d’erreur de communication entre I'affichage et
les commandes principales, la lumiere de I'affichage
du bac convertible clignote. Une fois la température
réglée atteinte, I'affichage s’arréte de clignoter. S'il
continue a clignoter longtemps, contactez un centre
de réparation Samsung Electronics.

UTILISATION DU
DISTRIBUTEUR D’EAU FROIDE

Appuyez sur le bouton Ice (Glace) ou Water (Eau) en

fonction de ce que vous souhaitez obtenir.
]

/T

Cubed Crushed Water Ice Off
%& PAS DE GLACE
% &-’g& Sélectionnez cette option si vous
'T‘si,* souhaitez désactiver la machine a
glacons

v

Utilisation du levier (1)

Poussez doucement le levier distributeur (1) avec
votre verre. Les glagons tombent du distributeur
dans votre verre.

Les boutons vous permettent de choisir la forme sous
laguelle vous souhaitez que la glace apparaisse.

Utilisation du levier
du distributeur d’eau
2

Poussez doucement le levier
distributeur (2 ) avec votre
verre. 'eau s’écoule du
distributeur dans votre verre.

si vous poussez les deux
leviers en méme temps (eau
+ glace), le distributeur ne
prendra en compte que le
levier qui aura été actionné en
premier.

Utilisation simultanée du distributeur
de glace et d’eau

Pour obtenir a la fois de la glace et de I'eau, poussez le levier
distributeur de glace (1) puis faites descendre légerement
votre verre et poussez le levier distributeur d’eau (2).

Ne tirez pas sur les leviers. Vous risqueriez
amention: d’endommager ou de casser le ressort
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e Pour nettoyer
le bac a glace,
utilisez un nettoyant
doux, rincez-le

ATTENTION

vérifiez le niveau

d’eau
abondamment & ‘@
et essuyez-le /i(ﬂp, =
soigneusement. \'%7/
N'utilisez pas de /2
nettoyants abrasifs =

ni de solvants.

e Sjvous appuyez sur le
bouton Cubed Ice (Glagons)
aprés avoir utilisé le mode Crushed Ice (Glace pilée),
une petite quantité de glace pilée peut sortir du
distributeur ; ceci est parfaitement normal.

e Sila glace ne sort pas, tirez sur le bac a glace
et appuyez sur le bouton test situé a droite de la
machine a glagons.

¢ Ne maintenez pas le bouton test enfonce si
le bac est plein de glace ou d’eau. Ce dernier
risquerait de déborder.

e Utilisation normale

Bouton test

Pour remplir entiérement le bac a glace apres

installation, procédez comme suit :

1. Laissez le réfrigérateur fonctionner et se refroidir
pendant 24 heures (un jour entier).
- Attendre 24 heures permet a la machine a
glacons de se refroidir suffisamment.

2. Laissez tomber 4 a 6 glagons dans un verre.

3. Apres 8 heures, laissez tomber un verre entier de
glacons. Renouvelez 'opération 8 heures apres.

e Sivous appuyez sur le bouton Test, le réfrigérateur émet
un signal sonore. A ce moment-I3, relachez le bouton Test.

e Le signal sonore retentit a nouveau automatiquement
pour signaler que tout fonctionne normalement.

En cas de coupure de courant, il se peut que
arention: les glacons fondent et que I'eau forme un bloc

en regelant, provoguant ainsi une panne du

distributeur. Afin d’éviter ce probléme,sortez le bac

a glace et jetez la glace ou I'eau résiduelle en cas

de coupure de courant.

Apres avoir jeté la glace du bac a glace,
ATTENTION @ppuyez sur le levier du distributeur avec

la fonction ‘ICE CUBED’ (GLACONS) ou

‘CRUSHED’ (GLACE PILEE) activée. La

machine a glagons fabriquera de la glace plus

rapidement une fois que vous aurez remis en

place le bac a glace dans le réfrigérateur.

fonctionnement _15
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@ Si vous utilisez toute la glace en une seule
fois, répétez les étapes 2 et 3 détaillées sur
la page précédente. Vous devrez toutefois
attendre 8 heures avant de faire tomber les 4
a 6 premiers glagons. Cela permet de remplir
le bac a glagons et de garantir une production
de glace optimale.

Utilisation de la fonction Ice Off
(Désactivation glace)

-
0
|
\

-

POUSSEZ

Lorsque vous sélectionnez le mode Ice Off
(Désactivation glace), retirez tous les glagons du
bac. Si vous n’utilisez pas le distributeur de glace,
les glagons risquent de former un bloc. Tirez le levier
de verrouillage pour jeter les glagons ou retirer le
conglomérat de glace du bac Remettez le bac en
place en le poussant jusqu’a entendre un déclic.

w Si vous devez vous absenter pendant une

période prolongée, fermez la vanne d’eau et
I'arrivée d’eau du réfrigérateur. Vous éviterez
ainsi les risques de fuite. Ne tentez pas de
démonter vous-méme la machine a glacons.
Vous risqueriez d’endommager I'appareil.
Ne lavez pas le bac a glace et ne I'aspergez
pas d’eau Contentez-vous de le nettoyer a
I'aide d’un chiffon sec. Pour que la machine
a glacons puisse fonctionner correctement, la
pression de I'eau doit étre comprise entre 138
et 862 Kpa.

Phénomeéne d’eau trouble

Toute I'eau fournie au réfrigérateur passe a travers
un filtre pour eau alcaline. Lors de ce processus,
la pression de I'eau qui s’écoule du filtre s’accroit
et I'eau devient saturée en oxygéne et en azote.
Lorsque cette eau entre en contact avec 'air, la
pression chute, 'oxygéne et I'azote deviennent
hypersaturés et des bulles de gaz se forment. Ces
bulles d’oxygéne peuvent troubler I'eau pendant

16_ fonctionnement
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quelques instants. Au bout de quelques secondes,
I’eau redevient claire.

Attendez une seconde avant de retirer le verre

apres avoir pris de I'eau au distributeur afin d’éviter
les éclaboussures. Ne tirez pas sur le levier du
distributeur apres avoir pris de la glace ou de I'eau.

Il reviendra en place automatiquement. La glace sort
sous forme de glagons.

Si vous sélectionnez « Crushed » (Pilée), la machine
a glagons broie les glagons pour en faire de la glace
pilée.

PIECES ET CARACTERISTIQUES

Cette page permet de vous familiariser avec les
pieces et caractéristiques du réfrigérateur.

(5)

Eclairage

Machine a glagons FF
Etagére pliante

Etagere fixe

Tiroir a fruits et légumes

Filtre a eau

Eclairage
Systeme de fermeture automatique

(1)
(2)
(3)
(4)
(5) | Section a charniére verticale
(6)
(7)
(8)
(9)

Bac convertible

)

) | Tiroir a ouverture automatique
) | Bac du tiroir du congélateur
)

)

)

Etagere fixe

Etagére pliante & 2 volets

Bacs de la porte
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UTILISATION DE LA ZONE FLEXIBLE

La zone flexible correspond a un tiroir pleine largeur doté d’un
systeme réglable de controle de la température. Elle peut étre
utilisée pour conserver des grands plateaux de réception, des
produits frais, du vin, des pizzas, des boissons et d’autres
aliments divers. Une sonde thermique permet de régler la quantité
d'air froid envoyée dans cette zone. Les boutons de commande
se situent au centre de la tranche supérieure de la porte.
e Appuyez plusieurs fois sur le bouton de température
jusqu’a ce que le mode souhaité s’affiche.
A chaque pression du bouton de température, les
modes défilent dans I'ordre suivant : mode Meat/
Fish (-1°C) (Viande/poisson), mode Cold Drinks (1°C)
(Boissons fraiches), mode Deli/Snack (3°C) (Produits
frais/snack), mode Wine/Party Dishes (5°C) (Vin/plats
de réception). Par défaut, la zone est réglée sur le mode
Cold Drinks (Boissons fraiches). Le réfrigérateur regle
automatiquement la température de la zone flexible en
fonction de la température que vous avez sélectionnée.
o |'affichage de la température de la zone flexible peut
varier en fonction de la quantité d’aliments placés a
I'intérieur, de leur positionnement, de la température
ambiante et de la fréquence a laquelle la porte est ouverte.

Température

\ous pouvez régler la température de la zone flexible en
sélectionnant I'un des modes suivants : mode Meat/Fish
(-1°C) (Viande/poisson), mode Cold Drinks (1°C) (Boissons
fraiches), mode Deli/Snack (3°C) (Produits frais/snack) ou
mode Wine/Party Dishes (5°C) (Vin/plats de réception).

Bouton de sélection

1. Une fois le mode « Wine/Party Dishes » (Vin/plats de
réception) sélectionné, la température de la zone flexible
est maintenue aux alentours de 5°C. Cette fonction
permet de conserver des aliments au frais plus longtemps.

2. Une fois le mode « Deli/Snack » (Produits frais/snack)
sélectionné, la température de la zone flexible est
maintenue aux alentours de 3°C. Cette fonction permet
de conserver des aliments au frais plus longtemps.

3. Une fois le mode « Cold Drink » (Boissons fraiches)
sélectionné, la température de la zone flexible est
maintenue aux alentours de 1°C. Cette fonction
permet de conserver des boissons au frais.

Deli
Snacks

Wine
Party Dishes

f =
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4. Une fois le mode « Meat/Fish » (Viande/poisson)
sélectionné, la température de la zone flexible est
maintenue aux alentours de -1°C. Cette fonction permet
de conserver des aliments au frais plus longtemps.

Vin Produits frais
Plats de réception Snacks
e vin ® ananas
® cocktails e citrons
® gateaux e biscuits
* fromage ® pommes de terre
Boissons Viande
fraiches Poisson
® bouteille d'eau ® steaks
® jus de fruits e charcuterie
® sodas ® bacon
e biere e saucisses a hot-dog

Les fruits et légumes risquent d’étre endommagés
en mode « Meat/Fish » (Viande/Poisson).
N’entreposez pas de laitue ni d’autres
produits a feuilles dans la zone flexible.

N’entreposez pas de bouteilles en verre dans la

srenon Zone flexible en mode « Cold Drinks » (Boissons
fraiches) ou « Meat/Fish » (Viande/Poisson). En
cas de congélation, elles risquent de se briser et
d’entrainer des blessures.

RETRAIT DES ACCESSOIRES
DU REFRIGERATEUR

14

1. Bacs de la porte et compartiment a
produits laitiers

Pour les retirer : soulevez légerement le bac et tirez

horizontalement.

Pour les remettre en place : faites-le glisser a

I’'emplacement souhaité et poussez jusqu’a la butée.
Vous risquez de vous blesser si les bacs de

ATTENTIoN |2 porte ne sont pas correctement fixés. Ne
laissez pas les enfants jouer avec les bacs.
lls risqueraient de se blesser sur les coins
pointus.

'g Ne fixez pas le bac s'il contient des aliments.

Nettoyage : retirez la barre de retenue et nettoyez a
I'eau.

fonctionnement _17
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2. Clayettes en verre tempérées

Pour les retirer : inclinez I'avant de la clayette dans le sens
indiqué (1) puis soulevez-la verticalement (2). Sortez la clayette.

Pour les remettre en place : inclinez I'avant de la clayette
vers le haut et insérez les crochets dans les encoches a la
hauteur souhaitée. Abaissez ensuite I'avant de la clayette de
maniére & ce que les crochets s'inserent dans les encoches.

Les clayettes tempérées sont lourdes. Soyez
amenTion prudent au moment de les retirer.

3. Bacs a fruits et Iégumes

e Apres avoir tiré completement le bac a légumes,
sortez-le en soulevant I'avant et en le tirant vers
VOUS.

e Pour retirer la clayette du bac a légumes,
appuyez sur le bouton situé sur le cété gauche
de la clayette tout en la soulevant. Tirez-la
doucement.

- <
Faites un. mouvement

] = =
arrondi vers le hatit'todt en

appuyant sur le bouton

Bouton

Réassemblez dans
amenmon |’Ordre inverse du
désassemblage.
"assemblage est
terminé lorsque vous
entendez un « clic ».

4. Zone flexible

Pour retirer la zone
flexible : ouvrez la porte
afond. A I'aide des
deux mains, soulevez
le compartiment vers

le haut tout en le tirant
VErs Vous.

Pour remettre en place la zone flexible : ouvrez la
porte a fond. Inclinez I'avant de la zone flexible vers
le haut, positionnez I'arriére de la zone flexible sur
les rails et faites descendre progressivement I'avant

18_ fonctionnement
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de la zone jusqu’a ce qu'’il repose entierement sur
les rails.

Si la zone flexible ou la DEL ne
fonctionne pas, vérifiez que les
connecteurs [ (1), (2) illustrés
ci-dessous] ne présentent pas de
fissures ni de fuites.

1. Reportez-vous a la page 9 pour connaitre les
consignes de démontage.

2. Ouvrez le cache du logement a I'aide d’un
tournevis plat.

UTILISATION DU SUPPORT
INCLINABLE
Le support inclinable permet de ranger une pizza

de 406 mm si vous la placez comme indiqué sur
I'illustration.
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RETRAIT DES ACCESSOIRES
DU CONGELATEUR

1. Support inclinable

Pour le retirer : tirez les montants vers le haut jusqu’a
ce que vous entendiez un déclic et retirez le support
Pour le remonter : accrochez les extrémités du
support inclinable sur les deux montants (1) et
appuyez jusqu’a ce gu’elles soient en place.

2. Tiroir a ouverture automatique

Pour le retirer : ouvrez le bac a fond. Inclinez I'arriere
du tiroir vers le haut, puis tirez dessus pour le sortir.
Pour le remettre en place : replacez le tiroir sur les
rails en l'inclinant vers le haut. Abaissez le tiroir en
position horizontale et poussez dessus.

3. Tiroir du congélateur

Pour retirer le tiroir du congélateur : tirez dessus de fagon
a le sortir complétement de son logement. Inclinez I'arriere
du tiroir vers le haut et soulevez-le pour le retirer.

Pour remettre le tiroir du congélateur en place :
repositionnez le tiroir sur le ralil.

\ous pouvez rayer le cté du réservoir si vous le tordez
ATTENTION Vers la gauche ou vers la droite lors de son montage ou
démontage.

Ne laissez pas les jeunes enfants s'approcher du
ATTENTION CONgélatedr.

lls risqueraient d’endommager le réfrigérateur et de se
blesser gravement. Ne vous asseyez pas sur la porte du
congélateur. Elle risquerait de se casser. Ne laissez pas
les enfants jouer avec e tiroir du congélateur (ex. : grimper
dessus).

A Ne retirez pas la grille de séparation.
AVERTISSEMENT

Les enfants risqueraient de se retrouver coincés a I'intérieur.
AVERTISSEMENT

DA99-03404E-11.indb 19

NETTOYAGE DU REFRIGERATEUR

N’utilisez pas de benzene, de diluant ou d’eau
wemssenr de Javel (Clorox™) pour le nettoyage. Ces

produits risquent d’endommager la surface

de I'appareil et de provoquer un incendie.
Ne vaporisez pas d’eau sur le réfrigérateur lorsqu'’il
est branché ; vous risqueriez de vous électrocuter.
Ne nettoyez pas le réfrigérateur a I'aide de benzene,
de diluant ni de nettoyant pour voiture car cela
risque de provoquer un incendie.

REMPLACER LES AMPOULES
INTERIEURES

Ne tentez jamais de démonter ou de remplacer
ATENTIoN VOUS-méme le systeéme d'éclairage par DEL.
Pour ce faire, contactez le service de dépannage
Samsung ou un distributeur Samsung agrée.
w Si vous tentez de remplacer vous-méme la DEL,
vous risquez de vous électrocuter ou de vous
blesser.

REMPLACEMENT DU FILTRE
D’EAU

Afin d’éviter les risques de fuite, n’utilisez
wemssenr JAMAIS de filtre a eau de marque générique
dans votre réfrigérateur SAMSUNG.

UTILISEZ UNIQUEMENT DES FILTRES A
EAU DE MARQUE SAMSUNG

SAMSUNG ne sera pas tenu responsable en
cas de dommages matériels incluant mais

ne se limitant pas aux dommages matériels
causés par I'utilisation d’un filtre a eau
générique. Les réfrigérateurs SAMSUNG sont
congus pour fonctionner UNIQUEMENT avec
un filtre a eau SAMSUNG.

Le voyant Filter (Filtre) devient rouge
lorsque la cartouche du filtre d’eau a
besoin d’étre changee.

Afin de vous laisser le temps de vous
procurer un filtre neuf, le voyant rouge
s’allume un peu avant que le filtre ne
soit totalement usé.

Filter

(Red)

Remplacer le filtre a temps permet d’avoir toujours
une eau fraiche et pure.

1. Fermez I'arrivée d’eau. Faites ensuite tourner le
filtre d’eau (1) d’environ un quart de tour dans le
sens inverse des aiguilles d’une montre.

2. Sortez le filtre d’eau (1) de son logement ( 2).

fonctionnement _19
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| 0 ) 5. Appuyez sur le bouton
«Alarm/hold 3 sec for Filter )

Reset» (Alarme/Appuyez
pendant 3 s pour réinit. filtre)
) \ e )

— (

4::: p «>

) pendant environ

(Remise a zéro du fittre)

trois secondes pour remettre

le voyant du filtre & eau a zéro. Le voyant ( L2 )
s’éteint.
6. Sivous coupez I'arrivée d’eau, n’oubliez pas de
la remettre au moment voulu.
rg Pour remplacer le filtre, rendez-vous chez
votre quincailler ou contactez un revendeur de
pieces Samsung.

"ﬂ o Pour facilter le remplacement du filtre deau, coupez Vérifiez que le logo SAMSUNG figure bien sur
I'arrivée d’eau. I’'emballage et le filtre lui-méme.

o |l peut arriver que le filtre d'eau soit difficile a extirper en raison
des impuretés présentes dans I'eau qui le rendent collant. Si
vous rencontrez des difficultés & le sortir, tenez-le fermement
et tirez dessus avec énergie.

EI|m|ner toute substance résiduelle présente
a lintérieur du tuyau d’arrivée d’eau aprés
installation du filtre d’eau.

«  Lorsque vous retirez le fitre d'eau, il se peut qu'un peu deau § 1+ Ouvrez larmivée d'eau principale et
s'écoule par 'ouverture. Ceci est tout a fait normal. Afin de Ia;ssezrs écouler 'eau depuis le tuyau - 4
limiter 'écoulement d’eau, maintenez la cartouche du filtre & damvée. Wj‘i}ﬂ\?‘j W)LD
I'horizontale lorsque vous la retirez. 2 L?|S$GZ I eau s quuIer par le . s

o Afin d'éviter tout débordement, videz le bac récepteur du fittre distributeur jusqu'a ce qu'elle soit

A | | fitre (2). claire (environ 6 & 7 minutes). Cela
aeau (3 et essuyez le pourtour du logement du e (2) permet de nettoyer le systéme d'arrivée d’eau et de faire

sortir les bulles d’air des tuyaux.

D)

2' :Qcie;;ize Lelgl;irltergeeltjftgsrr:wsef l'g%ir:g é:n)é 3. |l peut s’avérer nécessaire de laisser I'eau s’écouler plus
. des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce qu’il longtemps selon les installations.
s’enclgnche Jusq a 4. Quvrez la porte du réfrigérateur et vérifiez que le filtre d’eau

= ne fuit pas.

=

)

Fg Veillez & laisser couler 'eau du distributeur suffisamment
longtemps afin d’éviter que celui-ci ne goutte.

Cela signifierait que des bulles d’air sont toujours
présentes dans le tuyau.

Fg e Sjvous ne parvenez pas a inserer le filtre
en raison de la pression élevée de I'eau,

coupez l'arrivée d’eau. Arrivée d’eau par osmose inverse
* Linscription « LOCK » doit étre alignée sur le IMPORTANT : la pression de 'eau sortant d’un systéme d'osmose
repere. inverse et arrivant dans la vanne d'arrivée d'eau du réfrigérateur

doit &tre comprise entre 35 et 120 psi (241 et 827 kPa).

Si un systeme de filtration d’eau d’osmose inverse est raccordé a
votre arrivée d'eau froide, la pression de I'eau arrivant a ce systéme
doit étre de 40 a 60 psi minimum (276 & 414 kPa.)

Si la pression de I'eau arrivant au systéme d’osmose inverse est

inférieure 2 40 & 60 psi (276 a 414 kPa) :

o \rifiez que le filtre sédiment du systeme d’osmose inverse n'est
pas obstrué. Remplacez le filtre si nécessaire.

o Laissez le temps au réservoir du systeme d’osmose inverse de
se remplir aprés une utilisation intensive.

¢ Sivotre réfrigérateur est équipé d'un filtre d’eau, cela peut
réduire davantage la pression de I'eau s'il est utilisé en
conjonction avec un systéme d’osmose inverse. Retirez le filtre
d'eau.

Si vous avez des questions sur votre pression d'eau, contactez un
plombier qualifié agréé.

20_fonctionnement
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Depannages

PROBLEME SOLUTION

Le réfrigérateur ne o \erifiez que la prise d'alimentation est correctement branchée.
fonctionne pas du tout *  \Verifiez sila température affichée a I'écran est plus élevée que celle du congélateur ou & l'intérieur
ou ne refroidit pas du réfrigérateur. Si tel est le cas, réglez le réfrigérateur sur une température plus basse.
. o Leréfrigérateur est-il exposé a la lumiere directe du soleil ou situé & proximité d'une source de Q
suffisamment. chaleur ? @®
e L'arriere du réfrigérateur est-il trop pres du mur, empéchant une ventilation adéquate ? %
Les aliments dans le o \krifiez que la température affichée a I'écran n'est pas trop basse. ;
réfrigérateur sont gelés. o Essayez de régler le réfrigérateur sur une température plus €élevée. %
¢ Latempérature ambiante est-elle trop basse ? Réglez le réfrigérateur sur une température plus >
élevée. rcl')l

¢ Avez-vous entreposé des aliments juteux dans la partie la plus froide du réfrigérateur ? Essayez de
placer ces articles sur d'autres clayettes du réfrigérateur au lieu de les conserver dans les zones les
plus froides ou dans les bacs.

Des bruits inhabituels o \Vérifiez que le réfrigérateur est de niveau et stable.

sont audibles. e L'arriere du réfrigérateur est-il trop pres du mur, empéchant une ventilation adéquate ?
Positionnez le réfrigérateur a au moins 50 mm du mur.

¢ Des objets sont-ils tombés derriere ou sous le réfrigérateur ?

¢ Uncliquetis est audible & I'intérieur du réfrigérateur. Ce phénomene est normal : les différents
accessoires se rétractent ou se distendent en fonction de la température a I'intérieur du
réfrigérateur.

e Sivous avez I'impression qu'un élément heurte un autre élément a I'intérieur du réfrigérateur, cela
est normal. Ce son est d{i au fonctionnement & haut régime du compresseur.

La zone de jointure de o Laprésence de chaleur est normale car des systémes anti-condensation sont installés dans la
la porte de I'appareil section & charniére verticale du réfrigérateur.

est chaude et de la e Laporte du réfrigérateur est-elle entrebaillée ? De la condensation peut se former lorsque la porte
condensation se forme. reste ouverte pendant une durée prolongée.

La machine a glagons ne | ¢  Avez-vous attendu 12 heures aprés I'installation du tuyau d'arrivée d'eau avant de fabriquer des
produit pas de glagons. glagons ?

¢ Letuyau d'arrivée d'eau est-il connecté et le robinet de sectionnement est-il ouvert ?
¢ Avez-vous arrété manuellement la fonction de fabrication des glagons ?
¢ Latempérature du congélateur est-elle trop élevée ? Réglez le congélateur sur une température

plus basse.
Vous entendez I'eau
glouglouter dans le e Ceciest tout a fait normal. Ce son provient du réfrigérant qui circule dans le réfrigérateur.
réfrigérateur.
Il'y a une mauvaise odeur | ¢ \érifiez qu'i n'y a pas d'aliments gétés.
dans le réfrigérateur. ¢ Lesadliments ayant une forte odeur (le poisson par exemple) doivent étre hermétiquement emballés.
¢ Nettoyez régulierement votre congélateur et jetez tout aliment périmé ou suspect.
Du gel se forme sur les e L'orifice d'aération est-il obstrué ? Enlevez tous les obstacles afin que I'air puisse circuler librement.
parois du congélateur. *  Ménagez un espace suffisant entre les aliments stockés pour une circulation efficace de I'air.

e Letiroir du congélateur est-il fermé correctement ?

Le distributeur d'eau ne e Letuyau d'arrivée d'eau est-il connecté et le robinet de sectionnement est-il ouvert ?

fonctionne pas. *  Letuyau d'arrivée d'eau est-il écrasé ou emmélé ?

e \erifiez que le tuyau est entierement dégagé.

e Leréservoir d'eau a-t-il gelé car la température du réfrigérateur est trop basse ?
Sélectionnez une température plus élevée sur I'écran.

Le systéme de fermeture | «  Eiste-t-il un déséquilibre entre les parties droite et gauche de la porte ?

automatique ne e Quvrez et fermez doucement la porte une a deux fois. Apres cela, le systéme de fermeture
fonctionne pas avec la automatique fonctionne généralement a nouveau correctement.
porte du congélateur. ¢ QOuvrez doucement la porte pour éviter de déséquilibrer les parties droite et gauche de celle-ci.

dépannage _21
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Température ambiante mini./maxi.
Le réfrigérateur est congu pour fonctionner a la température ambiante mentionnée sur la plaque signalétique.

Plage de température ambiante (°C)
Classe Symbole IEC 62552 (1SO 15502) ISO 8561
Climat tempéré étendu SN +10a +32 +10a +32
Climat tempéré N +16 & +32 +16 a2 +32
Climat subtropical ST +16 2 +38 +18 a2 +38
Climat tropical T +16 a +43 +18 a2 +43

’g La température de I'appareil peut varier en fonction de I'emplacement du réfrigérateur/congélateur, de la
température ambiante et de la fréquence d'ouverture de la porte. Réglez la température comme il vous est
conseillé dans le manuel afin de compenser les changements induits par les situations ci-dessus.

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit
(Déchets d’équipements électriques et électroniques)

(Applicable aux pays disposant de systémes de collecte séparés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni
ses accessoires électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent
étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrélée des déchets pré-
sentant des risques environnementaux et de santé publique, veuillez séparer vos produits et
accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui
les compose dans le cadre d’un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se rensei-
gner aupres des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de collecte de
ces produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter les
conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec
les autres déchets.

Francais

Comment contacter Samsung dans le monde

Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le
Service Consommateurs Samsung.

COUNTRY CALL WEBSITE
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
onan 1o0OAL (1202255 e
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726)
QATAR 800-CALL (800-2255)
EGYPT 08000-7267864 Www.samsung.com/eg/support
16580
ALGERIA 3004 www.samsung.com/n_africa/support
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa/support
JORDAN 8202;55312 www.samsung.com/Levant/support (English)
SYRIA 18252273 www.samsung.com/Levant/support (English)
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
SAUDI ARABIA 8002474357 i samaung bomise.an/atppon (ngich)

DA99-03404E-11.indb 22

2015.5.7. 0O08:08




adyall o A 5y, df dovys ga>

Al dogl e doingll Bylpdl Aoy AL dla sy Baana dlaisa Bl cilays b Jeall AxMill s gieund 2

(gl daya) dlasd Byl dys Glias
ol azall
1SO 8561 IEC 62552 (ISO 15502)
LAL R TS Fla A1) o+ o SN Bais dlaies
AL R R T Fle 1 o N pARCERY
FAr A VA a FAs A1 W o ST Audlgianl anibs
£F A 0 FACI R R UIPY T dyilgiawl

ol b Jamag ddard b, doyag a3 o Ml Gl 0 Jio Jalgss dlsladl 54l sy ilis s @
Jolgell oo e pasgnill pllao 96 LaS 3,4 days Jariny o8

T 138 (0 eudsssd! pad Sl

(AigyiSI¥lg dusyg S ozl Bibylad)

(Alaiio grod dotail plo so33 Ll Glalydl 3 Gutao)

g SIY1 ailioLog il (re palscill e ¥ of ] ot I gl cilioell) of guiill e Bagargll dodall yuds
JuSg vl delossg o>LidLS) USB) doviall gl Al )l pon¥l cuind Layac slgash aie dnlill wlilaill o
Balely Sbliill oo Layel e yuolinll odn Jund oy wblasll oo ay @Sonill pud palStll capuy oyl
oLl 3lgall Joidi plastw¥l Bale] oy il 4y Goiga g e Loygas.

Jssaonll A1 0g S (oS of ato uicll sl @ 5idl dfjanidl @il Lof ol prossindl Juaty of iy
Aeld ol Yy puolindl 03s ygad dale] drdnSg olS0 Jo> Jrolds le.

Lols 1y ¥ g glyabll s aging Jogyh d2>lyag g pald 2,91l JLas¥l olS,df ossiue Sl ooy
ain palsall aic 50 dyyls wllad go duig,aSI¥I ailislog il lia.

dpyell

Il Jo>r tg.m.al.m.v Jlas¥l
Eomaolund il edaell doasiSye JLaidl oy Fosmolun wloniic 3loss oliasdlo of wlyluaiwl & st oLS 13
¥ e Lia B Byl o of o Juast L
800-SAMSUNG (800 - 726 7864) UAE
800-SAMSUNG (800 - 726 7864) OMAN
WWW. /ae/support i
R 183-CALL (183-2255) KUWAIT
www.samsung.com/ae_ar/support (Arabic)
8000-GSAM (8000-4726) BAHRAIN
800-CALL (800-2255) QATAR
08000-7267864
www.samsung.com/eg/support EGYPT
16580
www com/n_afri pport 3004 ALGERIA
www.samsung.com/pk/support 0800-Samsung (72678) PAKISTAN
WWW. com/n_afri pport 80-1000-12 TUNISIA
. 0800-22273
www com/Levant/support (English JORDAN
06 5777444
WWW. com/Levar pport 18252273 SYRIA
WWW. com/n_africa/support 080 100 2255 MOROCCO
www.samsung.com/sa/support
8002474357 SAUDI ARABIA
www.samsung.com/sa_en/support (English)

DA99-03404E-11.indb 01

2015.5.7. 0O08:08



Lglsg slia s ¥ (Bl S wl

NEY

PYE A (]

A ddyplay g S LN oS Jrangl oo Ga3
LMl adoveld Ll tadl 8,0 dns o el duadll poyell dblis e By dxs cilS 3 Lo o 343
il Byl dys Lo Ml dapiny @8 LAY 0ia 6

= Byl yoan 0wyl ol ;S o il gonl dunpen AMEl Ja -
- S Ayl duggall o i Le JaSL o 3 cupd A3l Saldl 541 o

% o) @UoXI le Joes ¥ axdl
LS S syl poss

Sis dundio deaByll papell ASLE Sle Lglaiis & Sl Bl das 2ol B3] Lo oo 323
el Byl dmys I A M wilslae] Jaiiny @b
el Byl dmys ) AN Jaiiny @ Was dundsiie ddpill S5 8yl dl Aoy Jo
olinll ois Jaiy @8 SExM o gy apl J5ls Plgw ol yilaae JS & b bagasll dosb¥l iy ciad o -
Bagy Bast 5SLal S gl Gustiaall sy Lgdads o Yy ANy 5] as)f )

Baanic 282l drgrgll dasl¥l

Loyl a3 wlg AMEN glgiaal o oS
Sdonisein dduplay duggall (o i Le JaSld (o I3 syl AL aldd 6141 Jo
adl e faaey 2 0+ JB¥I Lo ML ald) g A el @b
Slglinul of Al als 54 o ogds 2 o
Bl dxyad Lidg oaad gf wlislll yaney palas] 3l Gale ol 1io anf . dodall J5s oo "ya" cigus glosw
PRI PN
gl 1ia Lo gole yol 1igd dadill Jshs 13T sy s b paliai Lo s> f avid Giguo glow dlls 6 -
Adle deey il s &5 ooy

Lglog JSLiulf L

sinsle yué slinguis gl wilgual gloss

Giga> il AxMAL Juadll sagasll g3l b ALSEL Shaline w2 3k gale ol 8,031 3909 055y 8
At
Aligls 8,240 S giie bl )5 sic 1S5 Gis a8 Srgiie oMl Ol Jo

M s by b dalais
(ARG By AL F o

Sl s b gLl g0 as canS,5 ey debin )T bl oy lasil Jo
el plowadl sy sllf Tas Juuogs & Jo

gy el rlidf ddylag Bl cood Jo

Bl g ] i By @5 S5 18T 488 By dnys o

o il L] By s ¥

AN P il Sl 52945 ey ileladll 595 gole ol in

o sl wlelad wlgual glosw
A

Banwls doebl sgag oo 345
(o JE Jss Le) plSsl B3Lastl gl df oils daeb¥l ddasi oy ¢
Lgd oS il baswlill dosb¥l o palids 5e0 JSduy 234 alas -

AN b dga,S iy args

gy slog ) 93 gy i 3o 5T ALy @B Shagaias dyggall cilaid Jo
LAu3LS Ay flogl yagasl Alog i dl daelo¥l o dublS dslua oyl
Sionionus ddyyay 3lie 253 £ Jo

] il e plill 5555

S3Lall plowall guidg sllf Ias Juuogs & Jo

Sgeibo of ol ay sl S0 Las gl Jo

st 5T 0 05l cgai¥l gloianl oo 2S5

A Byl dmys gl iy sania sUU ol o
el payell dbild ple e ST slael asasiy @b

oz ¥ gLl &jg.o

Solld 5paedly el 132 ¥1 o 3le5 pace Lo S

Sy AL GUEXT plias Jos s sl 13 soy (0 ] 0 oo ddlu addlefy oLl iy @b
53 b0

soleld ¥l ¥l 50 (15 pae i sl Gl s Jols

2o Jon ¥ LA G pliss
s ol

1) _ Lglog JSL&LN Bl sl

DA99-03404E-11.indb 02

2015.5.7. 0O08:08



Alarm/hold 3 sec for” 3l ,le lasunl .0
Filter Reset
OlgS 1 Bl lpodan¥l g0 adusl /1id)
" (o) o Bale¥
)
Lo baleX gled Faal (sl bessiey )
oo € B ) ;8500 0ol peiay sl o
ol gladil ] as¥l polll
sr3 B0 alis i balels @b Ladgio slll 3590 olS 3| .1

i

4,3. > <Ep

dilio 3550 8yl LS s aliyo Jlauiawl dpauS ddyel
.Samsung )Lt glad &,9.4 Jlas¥| 91 o

Jlastanl puibipa oLe SAMSUNG 4S,h jled a9 50 ash
S pdnyeg Ggainadl Sl gL

S5 ey gLl SFg0 das s dudiia slg0 5T A3
s c_&).o
S 39 Sy 6Ll 500 Jaioty @B )

sl g0 bas 3ol e

“E”jﬂ" “]‘—J T i £l s o e gl Jool L F
ia Josy (3L V 1 1 e Alg) Lk
allilg sl 390 pllas caydasis e ¥

ogladl o glagll
bl olo Sy sl 3aa5 I Ll e, giB a5 P
S by o sl Gyl pac (3o 2 Shg A3 Qb iy @b £

Sl oo sl Iadlany o Xlg LGLE €0ll andd o oSk '(I
Lol Jsls flagll o draS s Jhlo ail sy ling

sULf a5ed ua..S.:Ji Tl

e Sell pabiall plas g jsbaldl sl o0 dadis 595y of oo : plos
dzypo duogs JST Jbo) V- 91‘A‘_,.3_!4;_.N-JJ;LUMFL¢A,J1
(IS wlig LS ATV 9 T£))

ol cen s o o s resdoyil e Se gealis plias Jrungs &l 4
oAl £ oo panSall muabialf pliaiy Juasll sl bkl 5l ad oS
(JLSCligleS £15 ) V1) daypo dungs JSI 3, 1

1o Al £+ o J3 S ol peialinll pliaty Juatlf ellf Jass oS 3]

(ULSCbigleS £15 I V1) daypo dungs JSI 3L,

LIS S5 2g2o 1l coawlg, Il gy of oo aSLilT pamdlly 05 -
Bygpinll aie e Ul Jastol Jade s Sall rlisl)

2y puaSell ralinll pllas ple pupsall ol 5o dalels prasl
(a1 plasiw]

Ul ladis nds I clls g35s a5 slo puiiye Lgs doMAN colS 13 -
S goya clb S ol rslizll plias g plasiiawdl sic

Joio Sl dilezawX gl sl oo Joo dliwl dif cliad oLS 13

JESLE By

DA99-03404E-11.indb 03

J U J
m

)
)

I

s Glasls o3 Jgoad ddgpda sl poibiye JlaiwX . rg
s 5594 plowo

0 deaS 39y com sl pudiye b Comay Lo ¥l pasy 6 -
Lol aibigran cligaly 5] adlasll ;b cous LU 6 Flug¥]
.Bg-dy 4.,.:._w|9 PLS_»‘Ly sl cu.u).a

00 LU o ALLE duaS Lyt of oS L pdiyo s aie o
e Bl cloydl gLl oyl Julasd sole ol lis dozall M
Lo aic ol ping b gl ddiglys

Lol gl ity @y (F) sl 0 gosbiyo £80 ol pad cuimal
(1) i L) 8Mey

(£) gl BMe b aadl eyl sl ¥
AGle @iy i deladl oylic ol b 0ygaty @By gyl gdsl

£ s A i Jof i ASs Sl S - ()
AU 5550 plons Jui s ladls o sl lais
5l s go Lalasie pralill 0, 095y of iy -

2015.5.7. 0O08:08



e

A et ls

oS Slaslo L

oty a8 i Azl Clorox™ il gl (payinf pasians ¥
o el of sl b e als 6 sl ada plasiwl Ll
sty 38 ey g S L)l Jaacng £ UL A3 ioys ¥
A g S dosio Bigas> 8
ad i Baisll Bilgsw gl il of pusind! plasiiuly A0l Caydaisy @ds
G gl 8 L oty

Al 1ol BeLo¥ pusi

ol s9un Jlantw¥ LED ylu gguin Jlaiaol of cliy a3 ¥

0 30324 £)5-0 ol SAMSUNG dileuss 3S e JLas¥l slo,JI LED o
.Samsung

ddyylny ‘q.a_m.a.:‘l.: LED zlual fprossiwdl Jlasiwl dll> f '/,
Bl of desyg S dasis Bgas b LT3 carsuy 33 dllguie d

- E RS

s iy Jhsesiow!

s glo cilosinyn Mpasiiau ¥ clisus le gl 30 Julas
SAMSUNG a3 ga dole wlodell dyyls wlade 3

Ayl SAMSUNG dode Jo>nt sLo c_&).a as st

Giga e duigild dydgso 5T SAMSUNG &S, Joonis ¥

S Liolf als e ol junsdy ¥g il lis ok gdy als

dalell Ul cilonsdiyo plasuiawl e FLII pL Gy csy

slo pabiye plasiwly lib foeil SAMSUNG ol cocauds

SAMSUNG

b 1 B,LE a1 oLl I o, Ul guis Jooniy
LU gty dibiglays Jlariwl

Jooniy agar gl ple Jouasdl cdy clillheX
gl A gl b o ¥l ol gosbi U oo
A

2893 e ol cudell b gyl Jhai! Josey
AW (0 iy s £lo

(1) 6Ll gsiopa gty @3 a3 LU Shga Jud s LA @5 )
Aebadl cplae s 34 'Y, Sllg>

A1) gt B2 (o (1) LU pesiiye comnl

1a_ Jusdull

DA99-03404E-11.indb 04

S zyadt
Dol ld (@3 B ciguo gl i ¥ (a8 ¥ sl Ll

Jih @y i Ja ¥ anbily (1) gl gadl pilgs oyl Jlaiwdl
alSa b gyl

AL cosnd! s . F

Tl Al g3 Aol @b gyl nala.“:nl A Tl ol Ll
(i o3l sl and)ly ¥

S @b ALe¥ astlaly glandll Sle r)adl gungs @8 oSyl BaleX
JIall adly @8 ©F A8 g b 06K L 4ilSe b el

27 zn ¥
L g5l Aol @8 gl JolSIL s34 )0 comisl a8 )0 cLad
ASa) ol andyly Ggsinall

aall

sana S5 Ggaiiall gy @ aid £y oS3 baleX
LgSCb e il of g Lg5yal I3 dugldf cuils Ghas: o yis!
LgS,ibalef of o

234 )5 o8 Josa b gan, ol JLaboMI o ¥ A
G95 ol ¥ o gunii¥ i hns cillol ol ANl il b gty 43
A s Sl sgrally JLAbA e ¥ bl S a8 034 Gl

ot iy sy AN\
ey

of Ll gyt o5 sl JLals¥ ool AL 6 /N
BLagll gf Glizs¥l

2015.5.7. 0O08:08



(LED (lu sgud of iyl dibaill Belus| Jlaes sic Blguill dusloyll cad)¥1 v

Teo90 90 LaS () (1) ] 0ol yasiy @b Sl prngll a3 X1 b e 81 o olo¥l gydi dllols @8 cLald
o ’9i\§i i e s ‘[DL;;, b 1 ol (1) S g 90 LaS Gagac axidl (1)

aurois @dy ¥ By o olo¥l g3 Aoy ©F .Syl Bale¥
3 s @b @ pllall gl Lisy cloniall S5 b0 calalln s
lialf Jshs cadoliad (oS5 @iy i byl oo golo¥]

wad ¥l b aie jidl ,5g5.dlidd Blgall duslayll ad) ¥ A

aSIgadly ofgueat! C,J‘i A
dgdl g8y Gurb e anysl JolSIL wlgpnd £y0 comiw any -
pLa¥l Il il @5 Le¥ drole¥l
¥l il e sgaadl 301 e kil alguatdl £ o) A¥
sl ) Al aswlg aed) glidh L

A diin b bfell clall wholiy) gol, )
by lalf Gatane clie plasiwl gladll cigd padl T

TR /N

B .. Clalf dilost guSlag  as
J.'LlI C)-\-" P'M, Sl dabae ol Lale
Wl b 2 207 ) Laydad Juay i Jadd J5UI )00l plasi! oS Giguo flany aic @id
g1l Al Lgeng RFINIRY

iyl daalll £

i ol el Al dadasl elad

e &bl .ol ealazal 5T i ol

X g Lguosly ¥ &5y 1l dataill

]ﬁ B g ol LSy e
ZZA bl Aoyl dabaill (oS5 BaleX

o8 oalaal ;57 I ol Gl
dalaill o olo¥l g4 Allaly
@ oleadll Sle Al dalaioll ;aldl ) pings @b @5 ¥ &ipll

obeasll e JolSIL dalaill yaius Si> olo¥l g3l padsu @b

DA99-03404E-11.indb 05 2015.5.7. 0O08:08



e

(d23ys0 diag) Deli (yiluas) Wine
(ddpis dusg) Snacks (&Mad! jlubol) Party Dishes
REEE I mac e
Oped ymae JuSeS -
e EEN
() Meat Cold
(o) Fish (83yLy Silygymis) Drinks
Sri b e flo alalsy o
Todon @ il - roac
i @d e Baly wiligyien
Bl o gilas - ymas

alslac] ad alill wlgadly aSlsdll yayets a5 (7
(clasw @) Meat Fish "

PEsA dalail) b dbjgo cilniia gl of pudl Ladwy @43 ¥

09 o "l AR S Al dyeg¥l Tadon ok ¥ A
(cLowled) "Meat/Fish” of (63, mgysie) "Cold Drinks” slac¥l T3
Ay Dluo] Saky glasi ab laaek dlls b

A M cilaslo ELd

Al dadailf plascial

oLl¥1 Ggaiog Ll Gbio )
lggn @aiiue ol b gl demsaly LLe¥ Gosinll gdyl 2Lall

i Jiw¥ awdily gl ll GLSUS Lol adlyy @b unSysll Bale¥
adgiy

X i oldl Gusbis Sy @iy @ I3 s> dilof &ad ab
Goaliall 5313 Llgil corss a5 Goliall gotie Jlab¥l a5 5

sy dibof b

iea ¥l bole g Gualiall asl i, @i3 ¥ '.g

SUL alusily gyl SBlg A3k o - ¥ Allj) ddyy b

W Jus

DA99-03404E-11.indb 06

drolsn jrety payall JolS g5 oe Bylee Lgils "Aipl) dalaill” @is
Aalaill plasisel CLSe dapnald ALLAY 8y d1 Slays b @Sl
of dnupnll el gl 8, SIf cMad doe bl il Jads 6 a5
srgr danl¥l o dilise JLSbl of eyl of liedl of yilasll
Torosdl oLl slogl duaS dainy Sl praay )3 dajad jodetans
bl st ciatio Sle @3 il anes MEyall” ) algs s
st i S S (3,3 dpa) Temp 30l e sl
] sl gl rloss
@ By, dpo) Temp 3l Sle Iadially Lgad pods 0y S 6 »
(closw/ad) Meat/Fish guagl -, 3¥1 cuiyill Lisy gungl puis
(owgayalan °)) (B2, wligysisa) Cold Drinks gunglly (pwgayslan®)-)
aaslly (pwgrban °F) (ddsis/ies s duxg) DeliSnack guaslly
oy Xol (pugurlis °0) (eMadf 3L/, SLac) Wine/Party Dishes
dys boiny d>METN pgds (8a)L wligyiia) Cold Drinks gung auad
cead all 8yl domyad Lady LESLALS A5, Aalasll Jsis 8y, L)
) e
sanl (aby "ds,ll dabaill 5y Aoy piope dbld i3 ad o
o S AL Bl donyag Lgaing LS 0g STl Bag2gll jualinl
REN | T2 JO RV

Byl Ay

Meat/Fish gungll oo dyfay "ds,dl dabaill” &)fp> doys agad liSe
(B2l 3lsgyia) Cold Drinks gungdl gf (pugsialan ©)-) (Ehamsw/ed)
(ddrdsldz i duirg) Deli/Snack gungdl of (pugselas ©))

(=3t GLubol/ySlac) Wine/Party Dishes guagdl )l (pwgielss °F)
(psjalan ©0)

Suasadl o)

JeMad) jlbsilyilac) Wine/Party Dishes” gusgll ayas sic )
comgaelaw °0 Joo Al dalail) byly> Aoy Lo Bladl on
dlig b 8,24 dpjlls daeb¥l Lo Baladf 655l ods aclus

blad @iy by s/desyw disg) Deli/Snack” gngll suad sic .f
i el pugapeln °OF Jo "dipll dalaill 8> days Lo
dlig s 8,34l Ayjlls doele¥l L aladf L6 a5l

e Bladl ey (3L Siligmiss) Cold Drink” gusgll ayad sic ¥
o 5ell 0ia selis pugsialan °) oo "aS N AGai 1) Byl Ay
Ldbigls by1a dojllb doeb¥l e Bladl

s Lo Bladl oy "(Eloww/ed) MeatiFish” gogdl ayad aic £
o byl 03 selii  yuguialan °) o Jo> "as L dalail) by
) Aligl 8,14t Aol desl¥ ,le BaLadl

Wine Deli Cold
Party Dishes Snacks Drinks

f 2 @

2015.5.7. 0O08:08



sl s Bpalls

e Bylee 989 bl 7eid U B o Ao ML agg i £LU) Géa,
Tl o 3aaill sl Ingn olsjy dulosll oia d . s5old slo e
by slagdl S8 el j5us ade g iilly Ot S¥I )5 2hisig
Al Jons @5 009 (g yiailly s S o3 2 alajug lasnll
lelis o wles Bygas L sl 9o 08 130 La1 o wilelas
Lelis Cony comsds g b e S L1 54Ty (i SY]
Gy Sy LI gty oo g sg0 Aty Lgrannds s SY
kSl gl £l gy aey cag S AIT5) b By dusls )Lasid gl )
Tl @iy DL gy LU ol mlill £hs a2y ol £ a3 ¥
ol €a Y b gl

wlieSo Gy plill ZLi] 8ag pgds (Hugy o) "Crushed” syad sic

e el ] el

Sty el ¥l

Slially dxMill gliad Sle ;iST el dndundl ois Sle eMbYL @b
Lgo duold

Thoan ()
FF GJ.\‘Jl CL‘.:! Baxg (1)
Sl b, (r)

by (£)

ol Ll g d (o)

aSlgally olguadi ey (1)

s i (V)

Clae (M)

Sl e (4)

sl pléslaedpns> (V)

ALl codi g (1))

23 s Ggae  (IT)

iy, (1)

odshs e Sl e, (15)

Sl ghsl (10

DA99-03404E-11.indb 07

08) wguo ) gedamniaw (Las)) Test 3l e lhsnllsic
Test )31 @l @8 oyl Cigus j90u0 aic (puyd] G Jio) dxil)
Ll
il ] Basg of ] B,LSLS 5531 80 AL Gyl cigas oy »
L2 S 0gis a8 g S LNl b el dil diga> Al 8
ey Le g Il B3g e 53] 60 aants @ i)l me
AL 0 digas ol ol dilag b s Ggas b
o0 palssy plill Ggaiin ool g S Ll glladif ey
(il s o el

bl ey Gestall o6 sgrsll glill po palsll aey A
ICE CUBED daylagll 5555 Losic b0 giodl g3 ole o
(Juiiiss) ON gungll 8 (Gbgyna) CRUSHED of (e o eld)
Tl (o0 Bagar deaS 19S5 Lo gl L] Basg Josiow
AN b @il Fgaius Loy sy gl Sy

clile coony Baslg Bra JolSIL elilf Ao plasiul sic ',,
o I pog ddbadl dsdall G4 ¥ g T olglatd ), <5 d

ol obeeSa 1 1 £ gl gies Jud lndd cilebaw A sl Lasi¥]

el ploung dugliall bl wlis Sa JloSiuwl e el Joss

il So d8LS AL @b (@lill gLl Lay) Ice Off gung asa® sic

s oty a8 il g0 plasiiwl pac Al b Goaiaall o glil]

LM (ealill )5 ool pael Lguney po il clie S0 o 4

G9! o puaSall gl Al @b of mlill slie So o palsil)

By Cigus ol i alsl] Ggaiiall gdf

oy sl plows 3121 dligls Jac dls, of Lol L& =i 13) @

scbaniaw liag AL Juasll U 5je0 Jud i3 BLal
Ll g iy ©45 % ploll agunda yud i gl il b
Jrudy @45 ¥ s Srgas 8 5 oty w8 ladty )
dads dbly Giled delady asawol £LL asd of zlill Gosiuo
massﬂaiﬁAwém@.mculabsm
JLSligL S AT 0 FA o Lo sl

2015.5.7. 0O08:08



(f)elds &b} ‘ei.sa'..i.ml AT Byly> dyd u‘ Sl
plasily G5y (1) sl oo s ghal | osnliil uguialan °) g pugaialon OV oo A>MUI B)ly> Aoy I S
ol oo sl gops oo oIl | ol S 5,Saa JC 0 (AN Fridge ;i Lo sl .lilaliisl zo
L o . Byl Ay paye dbLd Sle digllall 5, A2 poye
ol B plilly gL g3 2ds dl> 8 i o . o . .
cad i ek ek i, o) pos weadol) = owssiebs °F) ik JS b pusiielas °) B days Jai
dad6 ¥l anbs gl oavasy T ovgml 1 " w9zl OV T uguidan ©) 4T gl °F
o Sl dlac (533 (pwgilas OF 7 Guguinl s °F 4T puguilin 20
DaB N Byl Arys b @Sl dulac Jio LALE A M dxys
bac any dogllalf 8y, 40 doys Jorind (A>3 Fridge j3l e Jas sl
Lgbars & a0l 8yl Aoy olBly dapunll 8 Ao Ml Tavsan §ilss
i)l papell ddld Sle olynssl ods gy @ivw 350
- s aie Jugoill ddy2 ol dxMill of s34 5)lp> dys gaiyiad - (77
g ol sl el &5 [FE-vY | . i N s . R >
90l g2 sllg &9 p 00 By oS ging Al b ol S Sy s i u
Tl glys ghal sllly il e Jguanld s adls s badl gl 8laf plelall
£hs e bzl faw¥ Gl s @3 glill Lo Jguasd] ¥l (,' ) drys £o) dyncy eyl poyell ASLE ey ) S5 5oy aB -
S e Joas I (1) sl g90 890 i3l Lgdarin Salf dyslell 80,4 Aoy ) daMidly 438 5>
Aoyl Cidgiiw dnlell Jus Sl

e

255 I ghadl coans ¥ f Mo balel” | Aol 0955 28 paragll ratanl Al 0 -
e s b s ety 45 s gy o3 (o3 §oLEs )+ 8l ol ladl Juady @b A3l
ails o dxdl,l 8331 B0 g SISl

@Sl Bag”y el AL o Jhuadl Las sgag A>3 -
o o syne Liniag " Jugnild LG (onyel) ABLE Ead a8 Al
ot -4 | P RERERW-FEEEEE A ] o RN .

- oegll Bt Lglaiss ¢ 3l doslell 8yl d cileys ) Jouog !

s Bl il pwe + - + o 2 |

_ M JLas®l gl Il cidoll o dlighs 8,41 paiogl fpoisl Al 4
o asladily adso h N ¢
"Samsung Electronics dilows 3-5,<"

Lolé adioiy @dy
GLilais pasias ¥
slga of dlablS gl divs < ..
(;Lxsh Test 31 doie .DLQ-" FA8Y) &39-0 F'M'

s plasion] ax; (cen S gl Cubed loe gy arsd aic - aslall 6Ll £g5 asasil (slo / geli) loe / Water 301 e 1o s ol

Tl o dLild duaS i) @iy 28 (Hhgy>o L) Crushed Ice

sy 10 g, 4
DL il Gosian ol gt 0 AeaS sl Fops pac Al 4 - \é! \%, \0’
Ll Bagd oe¥l il e sggll (L) test 301 Lo g ualy
Fati Cubed Crushed Water Ice Off
1Egle )l 9950 Loaie Hlpasianly GLas) test ); Hle laguas ¥«
- VST IR A | o s .2 [ b s
Bgaiall e dody il J3i of LU Hgﬁj s'.c,jJ-J:: . % a‘?&%& s Gl ke ;;J,I;Jv Mo
= Ll glas] 3>y
Sleladf gl o Syll sy sgundll dedl f bl Goaiuo 5L
145X v

(BLoLS Lagy o) debuw T5 ol syyuilly Jud duall 808 AW T3l )
sl pods glill Zlis] Basg oo debaw T4 3al ) Laii¥] - (1) el g1)3 plasuianl
Lol coSl b eliaSe u'_'! 20&&:’: P o0 gl oy i e S plasiiily 34, (1) mlill g g3 g,:

2L o oS oS auiety md b 11 o slebus A ey P ) e

9l (250) cubed )l ;e Jasunlly il £o5 ,Lissd oS
(Uig,>0) crushed

DA99-03404E-11.indb 08 2015.5.7. 0O08:08



LU sy plasiial

08I o) Jibbo sgtay prlall gngll 8
of AMAN gl aic yun s ¥ gl ,au¥l of §)5¥1
Sl g9l Lisg LgwaSys

Joi sl o520 V- Tl plasiial aey f
(gl 0 Algs) ELA 3,61 ol Af ;LI

)
Jooniy ;|i.u el 110 \,;19, plasiwlan, ¥ o
5 s asr
(gl 1 g M as I oIl ) Sl )

Losic ilgl baed yos¥l oollly digas¥ aogiw
ailss of QL pias
saan 3T Sy eadll gl posbipe clin @B £

sl ¥ gl ] b3l g6 Jooniy Losic

e biall 85l s

Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset

Bale¥ pled ¥ bl il go Lagusl /,15)

gl s

2ol of sl gl pac Al 8 o "ﬂ

Jhasi] G Ayl 0955 pplans
[P PR (F T 50Y
SlioS 4y slo Al Gholill pas 933
Sl L Joss Le pudf 5o 8§
ey sl oy

@Sl Ao plasiiwl

ANy 0ddt ol pnd dulan¥) B8y, dovys

254l ol Lgs ol 8,1y dnya gilg drsulas¥l b3 Ao gly3
el Ao pugimdiw °F g pugupl®) - o Lo Mg

08 ByueS Aoy Lgunlisil of dMilly s34 byl doya lasyl Alls b
Loy Lty

a3 Byl doys o Sl

vl OTT- g Gugaialin 1 £- oo Lo aa !l B)ly> daps Jorn o Sc
S Sy (1540 Freezer )il ,le sl clilslias &0 wmwlissy
Byl Ay gy Al e dygllalf 81,4 da)s pope @i i
= pugrralan 18 dlad s JS 6 ugsilin ©) Byl dyys JAI5
T owilaw T T Guggili OTY - 4T GuguiadnT -

T ouglan OV T Gugiadaw®) 00 4 gl ) £+
oA ol ;S5 (pussilin ©18-  Gugsilin ©VA-  ugiili V-
Ay yud 5 gugaelan O+ A aie Ggdy aB S Gui¥) Jio doe k¥
owssialan T o Julanilly payell &l Lo yglas 20l 30,3
R

ooyt Al jopetaw Bagadl 5)l A doys Javis (0 (los puas asy
s Al Jouogll @i i 53] By ELed bagrgll 238 50> dya
Basadl &), 4

DA99-03404E-11.indb 09

S e (LLadl ay,5) Power Cool daylsy Joss
e Joes AN Jo o Le Liled 420U lndls
sie Lajlist @ il Bldl dyad Lidy dcyssy asnll
£ ] (&Sl ayu5) Power Cool j3f e badunll
(&8Uall ayy5) Power Cool jo,J1
Llell sasio (A8Ual) au,a5) Power Cool daylag aef @
15] o de sy juolioll ey ayps ] dplony i 3]
L3l dys glas)l aic Lg5l3 Ao Mill syl gy cuiS
Sl G55 Al 8 JUL Jas o) junS Sy
(Geiie
(ddUatl ay5) Power Cool daydag Jus i blayX
5> 80 (d3LaTl ssy5) Power Cool i e sl
LELaL (d8Ladf ayy5) Power Cool daylsg lay| @iy
LBl (gl pasd Caualy el oy
au,5) Power Cool dalbg Judiad aic 77
yamasg AMN lnilss deyw alojs (ddlall "
Jaianll gl jaladl cigaadl oo el Gguo
JeNEN]

ole sl il o sl glas] b ity oS5 @1 13
s e eally (gl Lo lay) Ice Off 30
Eobl shils parall Ldlb dogl Jab o oled Faal
ol gmind 1y5¥) 03 plasil coriay @ ooy

e Jad (JLab¥l doe s eolidh) Child Lock
(JLak¥l tore s yeolidh) Child Lock ddulsg Jayinis

Crushed gf (2o zxli) Cubed lce ;31 Le il
i a3 31 gl gos L ¥ byl bl Ice
9l Srasy 3l e ladally gad pods B0 JS
Tl o) 5ty by dly con U gl glisgl s
Al asise (Sbgyo) Crushed gf (w2So) Cubed
sl 45

i Slal of il gl ) Al oS5 @ 13
sy A8Lal &I gl prbyil dalagll

¥ @
(o] (gl L] oLay) Ice Off 5,44 gl s Cnsen

S Gl

e Tbnl gl o sl i) bty o5 o 13
Al gl Ly Ice Off 331
il dniie il i) Basg byl @3 jopll £ ind

(o Sigas Al b il ] BLaly s

Ll Gpain b il o LS e npy -
LU of 8L yudgs b duty ) aic
UL M) g5 )ies
gl 6 il gl Basg disbag <ilS 1 (777
S o Jrngs oty @lg (Jaiids) ON u
floss (0 fabio slings cigus gasaiww
3 e ladnl Basell Al g3dl gl
st i (1) (gl L] i) Ice Off
(gLl plas] bLay) Ice Off ,digo

2015.5.7. 0O08:08



samsung A>3 e s

Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset ,}J| Jose,
Tocin BaleX olgd 1 ok lyoiaw¥l go Tadunl /150
byt Guds e (gl

alid s Glaly oldf pad i) Judds -
S oo yoc pbiha s balel -

QLI Ia] dadsy ()
ey (i) On guagdl ) QLI IAS] a2 13
M el o sl 5 A b lganis HIAS¥T fis
L33LEs 20 e iSY 530

Lo ol GME] aie Slgustl Slguo] Cadess
(i) ON gl Lo Livaso Sl apis diylay
Aalagll aie Juo &3 layf LS piall b

5 GUADIIASN Alarm/Hold )31 e bhdually
iy ddlagll odn Jud s bale iS¢ 4Bl
Lgliiidss sie ol p il dus ddyydall

L e poe sbibo ddndag (T

A et go bl gL pdipe Jlasiawl a2y

Alarm/Hold 3 sec for Filter Reset ,3J!

Lo ale pld ¥ dad ylaiaw¥l go Tl /,1330)

U e s i Jars BaleX (el

e el ot oo ¥l oIl Il gyl s, a8ty

JUSRA P CIWRCIPIL (FCI 0N INCIV FEN-

OETRRL I )

SleoS ayslo Lo Ghblill pasy 923 m
Sl e oy Le mdf 0 ByueS
o L 5 1 LS 13] ey sl oo
el ol Slle cod clialaio
Byl Al yg¥ o 51,55 ,38T J< Gy

(F)
Alarm / hold 3
sec for Filter
Reset
&0 Tl 1,135)
P Bal ,fyaian¥
Jais Bale¥ pled
(gl

)

(ool Iaas Bolel)

Sl A g plasiian!

|
Cubedice | Crushedce
1 1
| |

(d8LkaJf y890) Energy Saver )3l ,lc sl
BT IMga il S 55LaS Jundl Sl Joua sl
boaallaic (d5all ;350) Energy Saver ja, s a)
(d8LkJS ,890) Energy Saver ,3ll ,lc

(48LkaJl y990) Energy Saver da.lsg s oty
23935 oy Laaie (i) ON gusngd! ] LESLALS

FE TN

Sle¥l e slo cilyad ol ai S5 gl jegls Al 4

(a8l y890) Energy Saver gung Jui s Slal @b

1)
Energy Saver
(A8l »890)

2

i3 @i (sLs)) Lighting j30f Le i ually
(o2yedl bl Jiawl) "o Ly pold| LED” rluco
sndy bl s Ja @3 (gl el gy
TSN rlias Jaidss b cady wiS 3] LE 301
Lighting ,f o Le las ol Jads g1l plasiiol aic
Sl ¥l gung Jus s BLaY (3elal)

(%)
(8¢Lus)) Lighting

P
K

WW_ el

DA99-03404E-11.indb 10

Lo (d3LJl s0%) Power Freeze daylsg Jo2s
e Josy s5dl Jao e Lilab a5 dl lnilis gy
Lol 7 ol byl dmyad Uiby ey sy
(dslatl siaB) Power Freeze j3 ,le aenllaic
(d8Uadl 103 Power Freeze jopl s mand

13 Basd o daylag (ddlall srol) Power Freeze'a.l;f
Joc gl Aoy Lo panic gl el Sl drlon 2
e deyun 288 a5 ol @i 00 5aS dieS

o JUL e o) pnS SISy a5y Ao glas)
(Bgiao ol &y dll>

(d3UaTl sia3) Power Freeze daulsy Jud i GLas¥

8y0 (3Ll srad) Power Freeze )3l ,lc as ol
Power Freeze il Juid s Glayl iy 5,5
gl paad del VT sey AL (@3UATf srad)
(124 ]

A8l NGl shsprsy dbslagll 0dn plasiul sic
pac aic da Dyl ais b Ay S5 .00
Bylydl Ay slac] I 3541 Balels @y Lgadl AL
(0 By ra srad ) Al S By L)
Al 28R by byl Ay bowiny B A slgll
3l Byl s

13] (&8Uall saB) Power Freeze 3l Jus s Jo&
bty @b plaball o ByS wleaS aiod o)l
dal "(d3Uadl siaB) Power Freeze” dvsldl
Pl Jud J8¥ e deluw 1§

)
Power Freeze
[CEEN/ R )

®

2015.5.7. 0O08:08



AL s s fuogs
2% a8 Jrogill diboc JLoS¥ Lgdld pily juolinll o spanll Jlis
3342¥ g oo ynio gad degonaS gull dingyno yuolislloin

EREN] gl < L0 s dlgals

aals .

Sl g

FIRV]

% (A) bais dlgolin
) Sl gl (aidpo) (1)
(§40) 1
%7 (§ire) iall coie

(frdiio) JS o byl

(1) (B) bais dlgalo
(ddbyo yul)

b g (B) Sl gl
(340 pul) (&40 18)
Sl sl s

5L 1im ga 448,10 basadl eulolyd degamo plasiwl oy

(A) 38,1 ST Cgi¥l i lndnl dlgols Sy

£ Lr0 el code (A) haall dgolo byl .f

»£) (B) badalf dlgabin oy b Gguil plasiil dlls 4 -
LS (§oy0 yud) praulonidl Cigui¥l puc (Addyo yud) daldly (dddyo
B SIS esgo 90

Sl ylall sl (B) Sty gl plasiaasl Al 6 -
¥.hiallonie 6 (B) Siwdl cgi¥l pold (Faill)
¥y ol (Fasill) Sl Gpdall Jlssl pens slgdd pasiu
(B) S

Loy, pLS>] b LS ¥ dasanll coie (B) nsunll dlgols Lyl F
(B) bl dlgola

RPN éi 2929 PAL 340 2S5 gl yop¢ Tenl £

g oS 3]l il b glo jauae sl das ooy @8

Sl ¥l o ¢ 1F0 glady @b .aSé ol sl las o clile

wopans ol e 0glsg Jrungall plS > o 2STild

DA99-03404E-11.indb 11

Al gl ) i a5 Lyus S J36 of @udnslly pods ¥ g L3 gag
Lo S-Sy el L] Bamg Jud in) o¥1 15 gy pLall glo dudis
JLSwlig LS AT 1) FA o Lo sl daiis (5650 o oy

Froms 1V dow olill oo oS gbo oSee Al JlosT 3

LI s olSia b Al (S5 Al b olsl )+ O (gl 0.V0)
95 Ao S5 e (JLSawlig LS VFA oo JB1) padsio avh
paasall laeall aages)

L pLALT e S s AN s LU s ol g o oo AST5
il o sy i LU 2395 Bag £l5 gl

S0l o dudlin] ALy pll) Ias 0 S,5 degana yiloss

.q_u:l_x.': n_rg.u" e \593 slo 3)90 dcganao plasawl o]

r,g

Jigadll maloly Al degana plasiwl bilef pacy

oLl Slisdlf Aesld (o a3
lenll dlgalo Leall e

sl 2590 Jos Juuogl

L] By b BLinfg syl £LU g0 Lok BLEL @3 ¥l )
Fat]

bl il gl das sl sas L F

AT g gLl o0 ity o8 sl e gLl g0 Jruosd any
Ay 3iles 1 Bad) plaszaw¥l b ruib bl O e

LY ploso

slac¥l _f

2015.5.7. 0O08:08



. AT B (1) gAY b by pagr o) CIga¥l i Byatus Jards Slalos ¢l s
£, % MLE (1) punsld £95 3o A2y, ¥T IaggMall jraliwo cliy @dy = A : - 4

i ddgylny Llg ¥ GUEY Bygpin 7ol and dMi glgnl of ,Sis
floianly daleill dayludl 5,84l gol, acluall doloy cuiS 13
FH ]

o

%,
4
- 1
) bl La ) dlaaUf dyhy LS e () gl gidy cad 3] )
oLl sl (£) spaell 8 (F) () puelid clio ol .
olac olBly (M) (1) pualid JMY il gordo e gl ¥l sl
() ouSell o () debudl
Ad

olis) gsgs 9 LaS (+oA") 2 T g pasill (Jlio
ot JoLas) T I £Lis, ¥ s bamg a9ty @b

bl spiao

shosall @5 pLS L () LoggMall Jlosll oyl Jopunll sey
() LaggMall

U as jasd

acluell Bayadl "Samsung AxMil” sarall wlpll as el gio0 sof
4fj) SLe Samsung o sl gediye Jooy Jundl Ao s 4
S 50 Lgad gyl st cullgiull

VI slac¥)

DA99-03404E-11.indb 12 2015.5.7. 0O08:08



oleadll po ¥ 23 Ll gd) .0 ot ol &q_g,
(S sty sl ¥l praniy 08 ol Ll S5 Bale¥
ol L) LS hodl dlungll rmgs oo 35BN
INSUPESNPEITN I TRXPRE S [H By

"*24'" CJJ ELd
oS Sy solell zyull gbsl

aid o ek

LS S £l3>¥1 ] aad To® o BaleX

Sle¥l s g b el 1 1) gyl e (1) LY ol ity 3 f

floial o aSLf ooy @5 o9 A2 MAIL 44850 Lo ¥ coiial
e A LS 13 il edbae il gl oo - Sais i Aol
Qeeall LgilSo S8 Slgs¥l Joa jietiiw digiao

o 053y ¥l @ ol g3 dnid b () Bylalf Gasuwo clall S5l
ol% 8 il Il el @8) A st i debudl ylic old
(Lgdyd debanl ylac sung 43 paad deluwll olic

»
i alf plas (o
Gaio clio Basg gly5
() bt Sl
Jloin! cuinid g M @Sall 31 o JS dsadla ey
el sy LS Ll Al of dpasss dilo¥ piayell A__, 4
oSy gl Xl pudiy @b Ladsio xSl ool Culd) LS 1) m
>
¥l @Sl g3 plasiwly
NISYERE

DA99-03404E-11.indb 13 2015.5.7. 0O08:08



"O)-” h,,|_’_"n SLd AaSal it ol b ¥ QL gd) £

(V) dodldabaill elay, o8 )
A Lgedy

f
=
9 il oLl edlade il (1) Laggdall lod) cliy oB .0
: orabanll cliy @3 () el clia plasiisly ly iasd]
ool dplinll Ll ednde el (1)) pemsslas gessip
ol e¥lade iy 8 (11" oIl glide plassls syadly
) sadly o) dcla sl
r

S Sl dlingdl Juuogs (o aSL 4S5 ke aic
ol 55 Joe o) dlaze oS5 @I 3] e

e Ao M ilgal S5 e
G20l Liyed .

T NI (Se eyl el ¥ grany @b A3 M lgal et S5 Bale¥
Tlido plasiawly pplasdl dliogll ciatia b JalSIL olull 89k’ JLssl s )

(€)) Fhgainn 0 oLl s gl (10 ggill) Mgl g las” of (17 goill)

bl
() g oadt (h g ot

s B
o[ | = ([
ol dll e ¥ o1 LI 2i) .0 -
3

1=

argill gl apslaill dlagll ciaiia

00 By S SliaS gung g9y 28 A
A szl ghol Jshs doe k¥
g ,qS;..o’ :IL.L s adde) )i
T @815 I Ll a3

4 slac¥l

DA99-03404E-11.indb 14 2015.5.7. 0O08:08



(£) Juoglly solall sllasll il o (F) puliogll fady @b .F
Lol (0) we¥l Al @b .obld ¥l Cold) S le sg>gll
U Ias g)lie pald (1) STl salopl ool 65 5341 Lo

ol edlade AxEl (V) ool Al BN ol clay @b ¥

@ (2 ) 1) Bgains rlido plasiiwly spudly ol duglall
ado ey sl el GEAU (A) )%l IageMall jLoswo &1l

Bag>odl Lbdl cMundo cliy @B .(+) yuuald clag plasiialy LI
L8 ) Lawdlg yeadl SLel

gaduo rlide

DA99-03404E-11.indb 15

PG T | s,vlg.gi aLe

Joall s (o Lgdoss ey Sy @] 8§ A3 LS 3]
ol ¥ s iS¢ dtg gy

Tl ol Ll L 8 oM e oy g I Ll Jundy o3 A,‘

adias g als gl gya ol bgdaw il )idf 5g5 w
eLadf gl
TN Ld ] An s & D] igas il j3d) 593 o
it dvaos dduhay adlloldl ) balely @ ¢
Slogdl i g ABLI dpgloydl -
obeld dgaall it Bl3LE -
Ao it ddplay QLI Ja8 sy doasiall AU soss -

(dddyo pud) Lgoll Flisuimw Cilgal

o
B9aiio rlide Gasiao clao ) pulsd Elao
[PAR) (-) oyladl
(13" u-,‘" rlids day;
(¢ 0)

AN ilgyl LB

Lo plasaawl () )?.LA.LU;LJ:_‘IJIJ&.;‘QJA»_':L,JIGL&.\;_: Al
AN LoggMall yuolunll cliy @b .ollf GLal of aplalf §azsua
A7) pladll sla el cliy @iy Jiw¥ SLadll slla sl (Sulo

slac¥l _+A

2015.5.7. 0O08:08



LM slacl

o

. °)fo °)fo
1 [ ——>
=
<) 0VA « e
|
1 on—]le—
3
>.L PXi0md |l
l +
-
- T E
«

Calisy ab Uiy et anh Lo pulid JS sitan - Fg
RS-/ UV U

sy yas et (#]

dganie dygiadl duolo¥l S, ¥l ol aST dpn M a5 T iga> i)
(o2, Gob) ¥

0+ ddas) Judadl 1igs "ol ¥l I 5,88 1] goll ol

8 e Cardl
Tl e A3 sy oy e Sy ol didoc gl X
ol 13 (595 ol e A ¥ LS| iy dubis Bala (30 gissis
Tl dylod aByd JolSILy dilie doM Jaonid dudlS doyay Ligd
M ol Lgung (93, SI Gpg 30 S dnlad pady 8 I
Sy bl Lo oy ool a5 e plasiiw¥l glSo oo

i ke S Jslall Lgislely @bt

Y slac¥l

DA99-03404E-11.indb 16

PG Vi [ UL 981 YRV 5-V9)

SULS XL glioiawXl L ioii .Samsung 430 clifyid Liuilgs
padi jlgdl i Lgasdy Loll deSi,f ciylly

Al HLS o Jundf syl

ilgga sl jaaan A AN g0 Jguoedl pSc oS0 -

L puoil ggund aye0 il plSo o

(g ad o) dugiao Al Lo +

gy M)l gl piad AudLS dslue 4y ol ¢

r9aid A0 ey ity Lunlly rorl] 400LS dolino gy
Slogll
e il plias Jaey ¥ 08 AudLS dolins 3929 pac Al 3
el gl

L3 Dol aie Do slgd ey dlSal o STl el
)

S ) 3yl s and padsnis ol 6 d Ml Sy a3 ¥ -
(owgaben ©) 1) clgiygd °0 o

 AoA T goadl

w A Rt
Ve g g Las,¥

£ Vg 7" S £ Las,¥1
zar- 2" Goall

2015.5.7. 0O08:08



ilgads

1Y a3l slac
1z SAMSUNG dxM5 Jud &5
f5 LgLog slin ¥l LA STl

dodudl wlogles _+1

DA99-03404E-11.indb 17 2015.5.7. 0O08:08



ABUal yibga) Silovrels

LS Qo g Bagpll Aaze o Al 48,2 8 5lgdl puingy @B
Lilla g dsungy @ ¥g ,-blLll o dull syt duny a3 pac ro 2Shig
(BLaaLS Jio) Bylynld jauna sl ro corally

Ll jlgdl Sl sh of flo gl oo cilonis o ol @3 ¥
Slgdl sy asing Jub syt plelall ol

LS dtis (5 ST prinsl Aol 6 aodl desb¥l g
daeb¥l ayil baedl clniiall dadsill by, d alss plasiwl
M 6 Baggll

Lg21,5] ol daeb¥l gung sic dligls bal LSgiin jlgdl ol oIy ¥
o> S Byad A Gl g Bas wilS LelS A oo
A3 b e el it

83y e d3,5¥1 Jows pUaTl AL aldf g adaisy oF
ALl Mgl

AU 0 2l Jame Byl Al doys Tapiny @43 ¥

L ladly Al Bacld ey LS flos £r5a 399 0 ASL
aggall ezt Ay @a3 ¥ ANl

e lelg il jlundly eoudl ] dusalio doluns 39y com
S yall

sais ole Joe e d8Uad Slgiwl paas Lo sclu ligd
LABUATS puilgd AalS5

2o Jox sloydl ABUAL Jlob plasiwl suadl Lo Joasl]
OLSU 8 id)¥lg 9%y Guslivall Jio Aulsladl conSyill glad
Aslall 45,000 ataas il

Slolasiian¥ly Llidl plasiiandl jLgd 1is muowad &
Jio dguldaly

Jroadl ciling Sy yolilf 6 gollally plolally dusldf o SLo¥)
isr¥I

8y S GaLia 6 £Manll o dnyd o SLal g dudoy Il cigad)

) (¥ At Sl v lly 5yaianlly

by curo 895 3 dalB¥1 Sl

dylalf jé dgilinll wloaidly dosb¥l rads

v0_ Aol wlogles

DA99-03404E-11.indb 18

il (o palsuilly dald sl slode AN

ol AL Bagroll ctli¥l o T ol pac o aSTs
e palsall Jud jlgld

agpil] 535l S (gsyadh) R-134a of (3Lguigs¥l) R-600a pasiiiuy
Gualo gl jlgald ol g4l sl nilall Gunlo passl
passindl syl jLe g5 dbyel AMill Jshs sgred) iniuasll
Jleiiddl ALle aihile Lo gl 1is floasl sic a0

Lol Al slalully JLas¥ gl )l (R-600a oLigrigp¥! Jio)
pasiy gl 138 5o 0¥ palsill 44a,S e ludiwd el
whledl allass . Jyel) JSbw jLeS (gligglSawll) Cyclopentane
flo )l Lgin palsill dwls ol Jyoll slaa b dossisll
Lo ool palsall 4,4,y Glat Loyl 4l 3 bl Jlasy]
£330 Bagroll conli¥l o T LS pac o 2 ST il i o

oo el 0ia @ula® e aia palsall JuE jlgall ALY
Coibo ylSe

JLadl/oldl cliy @b 5,5 ¥1 SleMall gl zuidl 1is po palsll aic
Slilgad! gl JLaall JLAL¥ joy20 ¥ Lis oLl z¥50g wlss¥!
JLL¥ Sle Coniny i LgilSa 6 ad)¥T &yl Lglsls sl
LAl mgine pac oo aSLL JLab¥l dudlis cunny Lglsls sp2.all
,ﬂ'a.i.ll

Al s ¥ ddyydag guidl 1igd dliesll slge o palsall sladl

Q! plasiul) Ludlis| Sleals
S JLat¥l el g I Ll gl dil diga> Al 8
Lgdsiun Sll Ball e elsg el g S AS, &1 aylalf L4
R
ot b Lg>dal @iy Sill g S Lsll glinif ¥l elies
209 AN 8yl iy e 13l Lgd 095 o iclan ol deban
oSl Ll elia a3l sl LS s o e JulaS ooy LT3
@ debu T4 jolonts bal Supg S JLusll glin il fyaiud &ll> 4
AN o 2B das k¥ rlps Ly
o aemy Lgale Baladf oy A3l g0 prilin 3Loy) Al 8
S oo wpall Lgeuas ¥y JLals¥l Jolize
0955 25 8,1, 31 days ¥ 71a0) Bratans pud ddyylay slgd Joey o
cdgll o dbiglo 8,540 Lglis &5 @iy Lanie (A3 Jsohs Loy 35T
el g oybgs SAI sgpill ¥ a3 (o J31 Byl Aoy b
8y s 8 Ay A il dos LY Bdoy i3 ¥
platislly joll Jio dnasill
5L o il AI5Y daldl pae iey Lo gelill 39Sy ¥ jlgdf 1ia
LA @35 dulasl ada ¥ a5 Goay
cldhie go mlill dff dulac sl 8)d0 doys glisl Glasy 28
o el e las, ¥l Cid 6 fys cuiS 5] el gag ISO
sl 5Ladl o il Alf3) duloce sl bacdl dasl¥l 8)l> dx)s
i3 By oo Brawio wliday baodl doeb¥l ales
Tl &3] sl Baodl donlo¥ &yl domys 8 glisl gl g3y a3
Tl

2015.5.7. 0O08:08



gl lonid sun @as ¥ o

S Baganssne LS 13 Liaguas lggll wloid sl Al 4 -
Bl syl 8,58 il 13 gy Lol Ml 0 b, Surudly
lald Gyt s sl gosdiyo el a8 Jis dlgbs

Bagargll Ll o oyl sronill Boas Laslac) 7 dasbl o guas ¥ -

Jaalty

A M 5lgif Baag upsntll lyial a8 a4l Audlya gloydl o
ol dosly¥

o) bl UL sl wlieSog mlidl 729 ol olis s o8 ¢

dadd dsMill ge byblesll glill il Basg pasiial -

Qomield ddLall sl 0 ANl 0igy s S50 JuogilonsSyd coomy
Joso pasls Gyl e add

Ll s 565 o camns s S-Sy il L] Basg Jukdis) -
(Fawlbgd @S AA J1,8) JLSwbsleS ATT LI IFA b Lo

ol e duyiddf eladf Jio bpullaie slgo s iy @a3 ¥
Shgald g2l

DloXl L ate guib abd glai¥ly piny yo¥l fim of ) A8La¥l -
L JSLie Biga> of Gy g of duy g S dosiay

dileually il duoldf anil clode é

Lgoyls gl Al S5y Bpsblio gl Gy @25 ¥«

Ay S dosis gl Gup g b ells oty a8 -

£Lasi¥1 gl sloll Jia B Ayt dswbans slga sl plasiawly @as ¥
oplly Aoy S slod of dyga¥l ol AL gelidl of JLesdsd dLiLalS
bl gf apliazll slgdl gf gloi¥l Indoy 25 % .d>il e
o (05 1 Lo gl ologyall 512 of 80 o il Jio) JLasidd
) PR

daiddgeb¥l il Al ais pasius -

bl g ol Guy> igbii b ells et a8 -

ol Al Sle dydilis wlalaill yip @a3 ¥ o

oayedl Abld ole degulall Jilawyll A5LS cogas a8 -

ST S sl pasls ol ol 0 &)3T of Ayl sloa o AL B ¢
(@B pwlall Cadats sie dub) gl dliia Gbled dzlad pasiiiws ¥
oS Ll Gl Gy yo0 duyil of Ay algo sl ATL

Ay S donis Bga ol Guy> wgmdid b comiy a8 ells ¥ -

Cgly 2ol Basg donib b syl sl gl of clalial guas ¥+
Fan|

$olo als of dyaur Al igas b i3 oty B -

dadid dudyio diy b doeb¥l laid jaunsiojlgdllia -

50 bdani ¥ G LSl paedl lguas go clelojll b oy
LgilSo

o Jlaslf laaill sLally oligydl 5Le Jio) Le Gyl cigas Al 6 -
¥y g SIHLetl puald pul 990 JB 8 duggally @8 (el I Lo
oSN Ll el of g puols

Agggill d>gpo pasians ¥ -

G g gl il Al 5355 8ylb s aab -

Sy ol datiall &S, &l Layées Sl LED grabiao pasil  +
dods dileall

03930 gl 5LgdL wgiac pac o SSLT JLab¥f didlia ooy »
byl

adainll o8y lasunll dadi” gblio ge ey dlelal Joof -
arle sl lgs¥l s sic ad Fody s Al Sles¥l b
OIS 3 JLals¥

by Lg>daof of dnMill clay @as ¥ -
Shgdt gy JLs- gl Gup> Cigdel Lgic quity o8 bylals pods cL¥ -
syl jlgdt Calllagy Js Ggas Al 6 sy Lilia] gily
el ol diluall JiSey JLasX

il of @it of sLgd oo duayl slingun Sile gl A>3 -
Juaily JUH 8 oy S Ll paild iy @ s of
Lo 380 oydhy
ot of A48 S oo | larleill oigy plial¥l pac oy a8 -
G
Aibnall JiSoy Juasl ghuall s sic digo axlyd cuS Bl o
Cloaligllag cliy @45 % LED gloac l5g50 gaill lia LS 13|«
wlawa i LED rliaag
b pald) Bleall JiSey JLas¥l gl -
L puald Jndy @b AL ol of duysl g a9y D> 3 ¢
.Samsung Electronics dilus 3S ¢ Jually s
(G g o8 L oy 8 -

plasiw¥l dwld aniall ledle é

il B AW e g Il sl Judy 0 ¢
Ailaall gly>lg

DA99-03404E-11.indb 19

il 1igd ghf Jundl Sle Jouasll o
o Bagroll Luggall wilonid o iy duyd dosb¥l gias ¥ -
Gl £lg gl By9s Guwy a8 o3 ¥ jlgdl ro L3l g3
AN By S
Jud GUEYS oS oo gl b Lgeun of s doab¥l dilnis @b -
LA 51y Lgeang
Bagsll Ll 5o oy ally aranil) Bias Laslac) Z dosbl f gas ¥ -
Jeally
Slole; gund ¥ 058 by 6 Ayl of dulpnS clgyibio gas ¥+
a2l b leST o
o s> dlof dvano o S¥ olasnts ad olgidf sod sic -
olSlolly als
Lgbses ol doMill dulus Gl bela<Il uio3) Qa5 %«
F RNV B FON JUPINSSE JERYIIPES /[ JEE £ P VNI S-S
ol il raes 5T Samsung plews doas Jods ¥ lSLially als gl
LI 5Lgdt fas Sle 55T alg> Gurda e Lajlya] e 2dass
dalesll JSLELS ddggano Samsung S, fonis ¥ LoS
L4 poas il cilyeraall A6LS e s Gl )l pi¥ly dodlly
sl algs

Aadl cilogles £

2015.5.7. 0O08:08



PLRCIW USSR 4 BT JUTIV U-TEJINSY /IS
&loall JoSg o dstall 45,800 oyl e JUI

Lgosd saiall
il &S, g b5 i Goyb e AxMUl jgunio pdicn -

ol dpgS donis Sigas | clarleilf 0igy plyal¥l pac by ad -

s> doLaf

Sl ol alf st AN

of sLadl llasy dagroll duggall doid Lo alasldlplo,dl -
2 0 prs 201 il
4S5 oy el Bl plasiianl g9 jLgd) &Isl .

Pl duald] dolall pinsll colate A\

Ao sy g S L gl Jpsmgiy @25 Y - @

Sledl el slaa of pusty @as ¥ -

Gigas I 955 el Ll T ks ad aBMef of bl pubaie -
gl als gily dyssur diluo]

M e gl Bpgle ducol gas®

Ay g doran ol Fay> gl Al Al> 6 i a8 -

bl pgdlen JLAbXI gas¥

L bl Gga | closle il oigy plial¥l pac 5250 98 -
Aplas

JLAL¥! &,35 ¥y Lglos G gLl dsgido Al Olgdd I3 ¥ -
Lglslay

Tl b palsag gl of JLaks¥l gas ¥ -

gy dibol gl GLEs dovsi slig digas> YU - PRNIWETIIG

DAl ol b pulB ¥

paass dbol Cowe ol glasiyad -

Joolall S5 bale oy oibboX JLab¥l poye5 cinil
gl i o addais aey 4281 Laggdall palins plasily
Tl e Juoladl A3 AL 8 5

Sell dnd S5y 550 sli ol of cleilol gas ¥+

$oko als of dyass dilio] iga> I Sl pleall pac s35y B -

A gl oyl o JLleisdod ALLEN of dypallasll slgdl pupsnis @as ¥
M 6 L) e aill Le T gl 5T g JonSII o

Sl Egas A slodl 03a o T u $35u B -

bl gf dealell slglf of duilgall coloiill puysviy @as ¥+
A 8 5y old Al

By, dzyad dgjlo Ilgus cullats il wiloiill s pae 2y -
A

e s o Lo A3 s doasuis of LELygS (Lo gins ¥+
AT l) AS, 5000 S48 o Lgy adll B ¥l ducyl

2T AN Lshadl g5 d Caanel e Bl Cadns pasius ¥
gy S il A Al b Belins Ao

oy gt of dupyg S dasis Bigas b el b a8 -

L @i ol wloiill of "a ol Ll shadl Cilgdl puali ¥«
ETEITNTRNE L

griall dendl oty cloyey ab -

dlae gt 3 iy ol of LSS0 Brgal ol pasins ¥ -
dslal) AS, 81 Jud o Lgs ragll S B3 il duls)

A Byl als i .

F_ Aol wlogles

DA99-03404E-11.indb 20

Syl il dgyball il slade AN
Ay iy an gf oy 9lS0 6 5lgd 1in i Syn AT Y -
oLell gl Ll puasiill gguint 2o olSa b ol Lt f

N
Gl alpad)

dosis Biga> b duilyg S eliad @ulundl pud Jpolf oy a8 -
o> g of Auiyg S

Byl ol Ll ool st piny0 olSa S8 ANl a5 ¥ -
5% Byg>¥1 of SLLasdl g adlgll

A8 Baneio dBlnY d>gl il Baaeis bjgal Juogls @a3 ¥ o
Ghlgls oy Lgy pals 2,00 g S 5L dsle oMM Jruogs o
AL ol piaill dgl go g Sl agdl Juso

DXl (Sl Juod gic LoS MLl glhsl Jundl yag gl ¥l 1in 0¥ -
831 B)lonld At Gy gt 8 st w8 all A5l
kB Jriogiy a5 ¥ (@ Sna pud TSl udo obS 13] .IudU
A Sl

oy g of Auiyg S dosuad payaalf yblse e -

o Ll Jobo e JST5 o Godid ay uygS cllas gl pasizas ¥ o

cadgd dlias slodl gung of e g Sl Ll ellaw by a3 ¥ -

AN (o oAl ¥gg, T pasiwi X

Sigas 5 AMI (o il ¥ gawg ¥ plasiiiwl oty 08 -
o> g of Ll

Sl ) o520 oS0 Bl oSy eas ¥ .

oy g of Ay g S dovis digas b el iy sb -
of Jdbo b Goplo (o anilio of jlgdl oo Syi ungd .
Al &S,
NPERP P TS PYCHNESE JU1 HP -1 PRVNRENEIIG B
AL piayeal ol geilly JSLies of jloii gl Guy>
Jdall 1590 Lidy dovuoun dasylay Lgoungg axMill (S5
Lgolasiwl Jud
085 ooy el dnings b g I L uld Jrangly @3
Jaw¥ (Haze el
2lad ) ells g3y a5 Lglio g I LN puld Jrucgs Al 6 -
g S Aosio ga gl Goy> igbiig ULl
ol dlalgy aals of g ST LT Guild Lol pac o oSl +
AMAL LAl
Ll iz g LI iyt ¥ o id) Ssgs AnMAl JEiaie -
g S Ll
(G g 8 Ll oty a8 -

Syl sy Gualal) ) Jguosdl pSie G Slgd g oy ¢

S )% e AoMll el cony

el gl ABLAI G il Linyl A3 Juumgs ooy - @

A M o Ll o ot dpg S wilosuald

Cebiall g3 of Cailgdl baglas of jLelf bl plasiisnl pac cany  +
0881 e copinll dilae b Lallas

dosuad yayetll N iyl puilal] @B plasiwdl pac $2§uad -
Ay S

2015.5.7. 0O08:08



Aol wlogleso

dosis Eigas cintl Lyl jlgd Juusgs oo 45T @
AugS
aclwll Sl Joasdl gesdl 5S¢ Juas!

g U Sililio] Sigas g0 ) 038 it Silede Bugs
Agliay rleSlalf 0o & Ll lom

adl £ gl (ol L0 b abidons @B Jududl 130 ol £ 3bX sty
hadl b

(=9y8%1 2L3¥1) CE jLasif |

OIS 1) il g b arrsd o dilyis oamt sLab i @aauai 7
S5 durgig (ECI) AT+ £) rasdolisog,g STl §é1gall augig (EC i
B dungall Lol Anidy (EUMO/T-11) 5,1t slall plasiiand |
ITOIT - 8) Sl el damgly 141+ diad V- 1e o) (ugyo¥l
T8 Al VAP (0, (agyg¥l sL82) &bl coroe o8] £ silly (EC
ue¥l a5

slasly Jadl dwld dojlall pwissdl wlode A
Bl
pac plaund jidl 5363 oo Syl jlgd Jas sie o
il 4y duold sl 8,50 gliad g sl pyes

sl (LS (390,400 R-134a gl (35gagpa®h R-6002 pasiiwn  » |

Grualo ol jLgall aldf g4l sgrgll Lailall guale pasdl
ol aguill e god ddyel Al Jshs s92gdl cayiuadll
FRCHN

(R-600a jLé Jie) Jles bl Juld5Le o le puill fin glgisf sic  « |
of JLat il cgas 6 Jaell dugadl po ol 5LaTl iy coraryad -

ol Ligii S0 gl gl i s T LA AL d el dylia
(3585 Basd jlgdl A8, duggsy @iy JLei i Jeioa jauao sl

B> b flogdl go JLaidd Jolall jLall byl 095 ol cuinid -

Ao soiejlgdl doe @ old gt 8yl B s Gigas
dassill 8550 slgll deaS

131 il 39y e Ja3 wlodle 9 pds aie jlgdl b duty a3 ¥ -

O o> 09y o oy 0L JLaS¥1 gl T ) L
3Lgd! J1s R-6800a 5ull 5Lalf o ol A JST3p) A3l )yl
Jshs wbiled! dsgd e jLg b 853udl slgdl daaS ylada e @iy
Skgd

ot lall 1811 f (R-600a) s5lf 3La1f e jlgdl gloisl Alls 5 -

Jas aieg s s adl oy S S A0 po Gélaty s3I
830 sl oo T ares pac plosiad )idl ses Con s ST jLgd
alall g gl Al syl

DA99-03404E-11.indb 21

dadd Silogleo

oy BlazsFly dyliey Juladl 1is Belyd oyl jlgdl Juods Jub -
il o5 a4l ool 5lgd o oyl ool plSo

1igs g0 96 LaS Tnds ad paun | (o, 200 5lgdl fis pasiaul  +
olsaid 18 o pl MW iLgdl i guauns et @ - Judall
dlaell gl dudl of Auiasl cil)aalf 595 po (JLaL¥T ells 4 L)
a5 2 150 %) dagliall 38,910y 8y by crealll ol of Bagad
gl ole Blad po Jotano pasid dirgd gl il

lyadll 595 palsnis¥ly ;1S clgiw A g oo JLALW el ¥ ¢
adyelly 3l pralll it of B3gadl ddaell gf dewdl gl dsadl
A ol ] B I 2 13) %] jlgdl i plasiwly dygllall
&0 Jolall dpdySg diol ddyday jlgdl plasinn! drdnS pusgs
EIPCEIRINE Y]
oL pledll @gule oo LoS jlgdl poteey JLALXI )5 lasm,
lgeinsy of Lo jlgdt Jlontawly ciulaizy dlaiyo diloo Jloc]
il pals bl il

Jedadl fim 4 Baylall dolglf dadlull wilslidyfy whuimill o3 ¥ o
dtghans clasle e gas Lgigas Joidl by dally adlgll d5LS
S iS55 aie Lylinlly aisll jo0y9 pleldl pudd plasiiw
calie iy atilusg

Calisd ad fassio il plass AL fus Sl ehlidy) o¥ s -
Sl 1igy Bagredl L5 e Lials LaMas] clyad Al paibas
of dlianl duf st culS 13] ppionill wilodle d5LS Gulais ¥ ady
Slorlaill e Gl of Liles 350 wiydls JLad¥l syl bglso
.www.samsung.com gdgll ,le cipis¥l yue ologlelly

tdolgdl le¥ 90,9 cilbolais

Lliof Giga> b dio¥ ;e wlalolly Hbl Couss 58 A

BLdg of dyasus ey

Lo Giga> b dio¥] jud wllolly Hol Comwis 48 A
LS Liglly cals f ddale dussus | s

N
Ao g
ety | (€

e et

Tl Guda 50 grpg S Ll punls Jundd

dodwdl wlogleo o f

2015.5.7. 0O08:08



100 %
Recycled Paper

Alile LS|

.Samsung cilsiio o elif,dul G55

(=g [=]
e G2

dacls (oo jLg> DA99-03404E-11

DA99-03404E-11.indb 22 2015.5.7. 0O0O8:08




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Japan Color 2001 Coated)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /ENU ([Based on '[High Quality Print]'] Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks true
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks true
      /IncludeHyperlinks true
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 17.007870
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed true
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


